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До Польщі прибувають далі нові 
з'єднання совєтських військ 

Варшава. - 3 поінформо­
ваних кіл повідомляють, що 
т– не зважаючи на кількість 
стаціованих у Польщі совєт­
ських військових з'єднань 
постійно збільшується і ту­
ди прибувають все нові со– 
встські збройні сили. Згідно 
з одержаними тут інформа– 
ціямн, в теперішній час пе­
ребуває у Польщі чотири со– 
встські дивізії. Нормально., 
відповідно з постановами 
Варшавського Пакту, кіль­
кість стаціонованих у Поль­
щі совєтських військ мала б 
становити 20 до ЗО тисяч 
вояків. Кількість ця збіль­
шилася видатно останніми 
місяцями, особливо у зв'яз­
ку з тим, що з території Ук­
раїни перекинуто в травні 
цього року над чехословаць­
ку границю одну панцерну 
дивізію. Дальшу кількість 
совєтських військових з'єд­
нань, які брали участь в ма­
неврах Варшавського Пакту 
на території Чехо - Словач­
чини в червні цього року. 

переведено потім на терито­
рію Польщі, де вони пере­
бувають і досі. Крім того, 
безепосередньо перед зустрі– 
что в Черні перекинуто до 
Пальщі із Совстського Сою­
зу і Східньої Німеччини до­
даткові військові з'єднання, 
приблизно дві дивізії. Водно­
час із цим кореспонденти за– 
хідньої преси повідомляють 
з Берліну, що' -^ згідно з 
інформаціями з комуністич­
них кіл, Совєтськнй Союз й 
Східня Німеччина готували­
ся в середині липня у вели­
кому засягу до збройної ін­
тервенції в Чехословаччнні. 
У Східній Німеччині покли­
кано до активної служби 
650 000 резервістів і замкне­
но цілком кордон з Чехо-Сло. 
ваччнною. У збройне пого– 
тівля були поставлені там 
совстські дивізії. Гаслом до 
інтервенції мав бути „пуч" 
прихильників Новотного у 
Чехо - Словаччині, ліквіда­
ція Дубчека та його режи­
му і викликання совєтських 
військ для ,,рятування СОЦІА­
ЛІЗМУ в ЧССР. 

ІЗ ЗУСТРІЧІ ПЕРВОІЄРАРХІВ УКРАЇНСЬКИХ ЦЕРКОВ 

Після відвідин в Консисто­
рії Української Православ– 

I нрї Церкви в ЗСА у Бавнд 
| Бруку Кардинал Иосиф Слі– 
і пий прощається із господа– 
I рями і збирається від'їжджа­
ти. На фото (зліва): о. М. 

'земляченко, проф. В. Лен– 
! цнк. М и т р о п о л и т І о а н 
|Теодорович. о. шамб. д-р М. 
Марусин, один із православ­
них священиків. Архнепнс– 
коп Мстислав Скрипник. 
Верховний Архнспископ Ка­
рдинал Иосиф Сліпий та 
єпископ Стемфорду Иосиф 
Шмондюк. 

г– 

КОРОТКі ВІСТІ -
П'ятниця, 9 серпня, 196S 

ДЕПАРТАМЕНТ ОБОРОНИ ПОВІДОМИВ, що фльо– 
та переносить в стан неактивний 50 кораблів та 8 летунсь– 
кнх^ ескадриль. разом коло 100 літаків. Це зарядження 
сталося тому, що Конгрес зменшив федеральний бюджет 
на фінансовий рік 1969. Конгрес зменшив бюджет на 6 
більйонів дол., з чого на Департамент Оборони припадає 
коло 3 більйонів. Більшість зредукованих кораблів була 
збудована під час другої світової війни. Це малі бойові 
одиниці й помічні кораблі, алі є між ними атомовнй під­
водний корабель, один кружляк з керованими ракетами 
та один літаконосець. 

ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ В ЛИПНІ ц. р. дещо зменши­
лося в порівнянні з червнем і становило 3.7 відсотка всіх 

. робітних сил країни, а в червні воно виносило 3.8 відсотка. 
Число всіх робітних сил в цій країні в липні ц. р. було 
рекордово велике — 81 мільйон. З цього 77.7 мільйона бу­
ло затруднених, на 1.5 мільйона більше як в в тому самому 
часі 1967-го року. В червні безробітних було 3 мільйони, бо 
численні учні під час вакацій шукали праці. В липні це 
число було дещо менше, але воно більше від числа безро­
бітних в квітні і в травні, коли без праці було тільки 3.5 
відсотка всіх робітних сил. ^ 

ЗАБЕЗИЕЧЕНЕВИП ІНФОРМАЦІЙНИЙ Інститут 
звітує, що в шістьох місяцях ц. р. економічні втрати внас­
лідок автомобільних катастроф виносили 6.4 більйона дол, 
на 319 мільйонів більше, як в тому самому часі 1967-го 
року. Якщо така звишкова тенденція продовжуватиметься 
і в другій половині цього року, то 1968-ий рік буде ре– 
кордовим під кожним оглядом: щодо числа смертних ви­
падків, щодо числа автомобільних катастроф та числа по­
ранених і матеріальних втрат. 

РОЇ ШСЕКТЮ СПРИЧИНЯЮТЬ ЛЕТУИСЬКІ ката­
строфи, бо осідають на шибах літаків та внеможливлюють 
летунам бачити, що діється перед літаком. Інсекти мали 
спричинити те, що в неділю 4-го серпня в повітрі зудари– 
лися два літаки, один пасажирський та один приватний, 
внаслідок чого обидва вони мусіли передчасно приземли­
тися, летячи з Шикаґа до Мілвокі. Пілот пасажирського 
літака повідомляв контрольну станицю, що він не може 
бачити, бо інсекти масою осіли на його вікні. Летун діс­
тав дозвіл піднестися з висоти 5,000 стіп до 7,000 стіп, де 
міг продовжувати лет. 

ПРОДУКУЮТЬ МАШИНУ - МАГАЗИН, в якій мож­
на буде зберігати людські органи, такі як серце й нирки, 
та пізніше їх перещіплювати пацієнтам, які їх потребують. 
Досвід із тваринами виявив, що нирки можна зберігати 
в живому стані впродовж 72-ох годин і пізніше їх з успіхом 
перещіплювати іншим тваринам. Сподіваються, що за де­
сять років винайдуть спосіб заморожувати людські органи 
та зберігати їх необмежений час. Машину до зберігання 
людських органів винайшли лікарі - хірурги Міннесотсь– 
ІІОГО університету в Міннеаполісі. Цією машиною користу­
ються в Америці і в Европі. Вона охолоджує, додає кис­
ню і крови тим органам, що є в ній. 

СВІТЛАНА АЛІЛУЄВА, донька совстського дик­
татора Иосифа Сталіна, яка перебуває тепер у ЗСА, надіс­
лала одному із своїх приятелів у Парижі листа з повідом­
ленням, що вона спалила ще влітку минулого року свій 
совєтськнй пашпорт. щоб ніхто не думав, що вона хоті­
ла б колись вертатися до Совстського Союзу. Водночас із 
цим Алілус-ва заявила, що вона буде старатися про гро­
мадянство ЗСА. 

В КОМУНІСТИЧНОМУ КИТАЇ йде намагання припи­
нити екстремістичний рух „Великої Пролетарської Куль­
турної Революції", який почав загрожувати існуючому ко­
муністичному режимові й повною анархією в країні. Для 
тієї мети творять спеціяльні ,,комітети ідейної пропаганди 
Мао Теє - тунґа", завдання яких — стримувати екстре­
містів у їх намаганнях захопити, владу й усунути з пар­
тійного керівництва й адміністрації всі помірковані еле­
менти. Творяться такі „комітети ідейної пропаганди" з ро­
бітників і селян, особливо ж в університетах й інших цент­
рах лівих екстремістів. 

ПІД ЧАС КОНФЕРЕНЦІЇ ЄПИСКОПІВ І ДІЯЧІВ 
АНГЛІКАНСЬКОЇ ЦЕРКВИ, яка відбувається в Лондоні, 
розгорнулася ширша дискусія над проблемою висвячу­
вання жінок на дияконів, священиків, а то і єпископів. 
Якщо б така реформа була схвалена, то це привело б до 
далекосяжних змін не тільки в Англії, але також в Єпис­
копальній Церкві у ЗСА, де роля участи жінок в священн– 
чому стані с джерелом затяжної контроверсії. 

ВЕРХОВНИЙ АРХИЄПИСКОП 
КАРДИНАЛ ИОСИФ СПІПИИ 
ВЩВІДАВ УКРАЇНСЬКІ ОСЕПІ 
Продовж минулого четверга, 8 серпня цього року, 

Верховний Архиєпископ Кардинал Иосиф Сліпий від­
відав, після гостювання на Пластовій Оселі в Іст Четгем. 
Н. И. в середу 7 серпня та відвідин увечорі цього ж дня 
української католицької парафії у Вотервліт, де його 
вітали теж вірні парафій Амстердам, Коговз Гадсон, 
Літл Фоллс, Пітсфілд і Трой, українську вакаційну осе­
лю в Гантері, оселю Спілки Української Молоді в Ел– 
ленвіл, Н. И., та оселю Українського Народного Союзу 
— Союзівку в Кергонксоні, Н. И. В цьому числі пода­
ний репортаж із відвідин у пластовому таборі в Іст 
Четгем. В черговому числі будуть подані репортажі з 
Гантеру. оселі СУМА в Елленвіл та із Союзівки, що їх 
Верховний Архиєпископ відвідував у четвер 8 серпня. 

НА НАНДИДАТА НА ВІЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА 
ВИБРАНИЙ ГУБЕРНАТОР СПІРО ЕҐНЮ; 
НІКСОН ОБІЦЯЄ ДІЯТИ В СПРАВІ МИРУ 
У В'ЄТНАМІ І ПРАВОПОРЯДКУ В ЗСА 

Збірка на Фонд Верховного Архиєпископа 
проходить дуже успішно 

КАРДИНАЛ ЙОСИФ 
ГОСТЕМ ПЛАСТУНІВ 

Іст Четгем, Н.И. (а.м.м.). 
— Грімке пластове „А щас­
лива Вам дорога!" — залу­
нало з тисячі грудей ви– 
струнчених пластунів і пла– 
стунок на прощання своїх 
Архипастнрів. Преосвящен– 
нішому Кнр Иосифу Шмон– 
дюкові дякувала молодь, що 
укладаючи програму не за­
був за пластову молодь, а 
Блаженнішому B-`PXOBHOMV 
Архиспископові Української 
Католицької Церкви Кар 
Иосифозі Сліпому, в д я ч ­
ність, що не тільки затвер­
див програму, але й призна­
чив для відвідин пластової 
молоді майже цілий, для неї 
незабутній день, 7 серпня 
1968 року. І хоч на Вовчій 
Тропі (розлога заліснена 
600 акрова пластова оселя 
біля містечка Іст Четгем ко­
ло Олбані, Н. И.) таборує 
зараз 264 новаки і юнаки 
зі своїми булавами, то на 
вістку про відвідини приїха­
ло 5-ми автобусами й около 
200 азтамн дальших 600 до 
700 пластової молоді, зокре­
ма дівчат, які 3 серпня ц. р. 
покінчили свій тритижневий 
вишкіл на цій оселі. Чисель­
но прибули теж батьки мо­
лоді та члени Пласт - Прил– 
ту з Бостону, з Гартфорду. 
Філадельфії, Сиракюз, не 
кажучи про ближчі місця. 

Молодь поз'їжджалася чи 
розходилася до своїх шатер 
рада, щаслива. Показалося, 
що це не була ще одна ім­
преза, в якій старші кажуть 
їм брати участь — але це 
був рідкісний день, повний 
переживань, незвичних по­
дій, простих, зрозумілих, 
безпосередніх слів, які й у 
наймолодшого віком розбур­
хували думку, казали пра­
цювати уяві, давали справ– 
жний духовий пир. Пропо­
відь Преосвященнішого Вла­
дики ПІмоядюка під час Св. 
Літургії про значення Пла­
сту й пластового руху й про 
надії, які з ним зв'язує Ук­
раїнська Церква. Слово Бла– 
женнішопо після ,.Будн Ім'я 
Господнє" — було таке без­
посереднє, зрозуміле молоді 
й заохочуюче до доскона– 
лення себе, що молодь опіс­
ля його живо коментувала. 

Ми українці хочемо бути 
сильні — казав Верховний 
Архнспископ. Сили сьогодні 
не дас кількість, але знання, 

наука. Невідкладним допов­
ненням знання, це сильний 
характер, непохитність, ста– 
лення волі. Першим виявом 
характеру це вірність своїй 
церкві, свосму народові, з 
якого походимо. Під час обі­
ду їх Блаженство висловив 
думку, що знайшов дійсність 
кращою; як йому її з далека 
п редста вяяяи. П е р едо вс і ч 
находить безліч людей, які 
працюють і трудяться па 
церковному й громадському 
полі з ідейних мотивів, а не 
„за дол яр". Дальше - це 
прив'язання до своєї церкви, 
громад и — каже й о м у 
більш ОПТІГМІСТИЧНО дивити­
ся на небезпеку денаціоналі­
зації. Праця Пласту, як ви­
димо успішна, шукання .ним 
нових, ще кращих, доріг і 
засобів — с одною з причин 
Його оптимізму. 

На лісистій крутій дорозі, 
що провадить До табору роз­
ставлена юнацька чота. яка 
свистком подас до табопу, 
що Достойні Гості їдуть. На 
в'їздовій брамі напис вели­
кими буквами „Вітаємо Вас, 
Дорогий Духовий наш Бать­
ку". Від головної брами до 
каплички уставлений шпа– 
лір спершу сеніорів, далі 
старших пластунів, юнаків і 
новаків. Перед каплицею з 
півколо пластункн. Перед 
входом, авто зупинилося й 
із авта висіла висока пос­
тать в білім накриттю на го­
лові й понязно усміхаються 
до занімілої з зацікавлення 
і зворушення молоді. Вер­
ховного Архнсрея зустрічав 
госпоіар оселі. ВОЛОДИМИР 
Сушків в асиеті пластуна і 
плаетунки — хлібом і сіл­
лю, а маленька новачка, Ок­
сана Куровииька. ДЄК.ІЯЧУ– 
вала в честь Верховного Ао– 
хиспископа віршик, автор­
ства Лесі Храплггвої, й пере­
дала квіти. 

Пеоед головним будником 
привітав Гостя Голова Кра­
йової Пластотюї Старшини 
Ярослав Бойдуник. корот­
ким словом, в ЯКОМУ, дякую­
чи за ласкаві відвідини — 
згадує відвідини ПокіГшого 
Славної Пам'яти Митропо­
лита Шептицького v пл. та­
борі ,,Сокіл" біля Під ТНУТО­
ГО з-перед 40 років. Ш від­
відини, як теж посвячення 
прапора пл. КУРЕНЯ Черво­
на Калина в 1930 році, на 

Ню Порк. - Комісія Фои–, 
ду Верховного Архисписко– 
па відбула тут свос засідан­
ня в дні 7 серпня ц.р. Голо­
ва Комісії д-р Богдан Ьлес-| 
ннцькнй інформує, що збір-і 
кова акція між професіона–, 
лістамн, бізнесменами та ін­
шими громадянами розвива­
ється дуже успішно. Чима­
ло людей, що хочуть жерт­
вувати, самі зголошуються 
до комісії, складаючи біль­
ші або менші пожертви. Як 

\ досі, з більших пожертв в 
Ню Норку та околиці один з 
громадян и. Михайло Тнмко 
з Ню Бронсвіку з власної 
спонуки зголосив до Комі– 

j сії пожертву 3.000 доларів. 
Вісімнадцять осіб пожертву­
вало по 1,000 доларів, а ба­
гато інших по 250 - 500 до­
ларів.Член основний і довго­
літній голова Товариства 
Української Кооперації ди­
ректор Іван Шепаровнч, над­
силаючи чек на 100 дол. і 
зобов'азуючнсь вплачувати 
таку суму кожного року в 
липні аж до кінця життя, 

закликає складати відповід­
ні датки на згадану шляхет­
ну ціль усіх своїх друзів– 
кооператорів і всі кооперати­
ви в Америці і в Канаді. В 
порозумінні з комісією ліка­
рі в Шикаґо зібрали між 
собою на Фонд Верховного 
Архиєпископа понад 20,000 
доларів. З увага на вже не­
далекий від'їзд Первоісрар– 
ха є побажане, щоб прнсиі– 
шнтн акцію складання по­
жертв. Спільна вечеря 1.000-
доляровнх жертводавців з їх 
Блаженством Верховним Ар– 
хнспмскопом відбудеться у 
Стемфорді, не як було за– 
пляновано у вівторок 13-го 
серпня, а в середу 14 серп­
ня о год. 6-ій вечора, про 
що жертводавці будуть сво 
ечасно повідомлені. Комісія 
інформує, що чеки слід ви­
ставляти на Self-Reliance в 
Цю Иорку, а посилати їх на 
адресу: Tapafc Куровицький 
128 First Avenue, New York, 
N.Y. 10009. Список жертво­
давців невдовзі буде прого 
лошеннй в пресі. 

Верховний Архиєпископ Кардинал Йосиф 
відвідає українську парафію і громаду 

в Сиракюзах 
Сиракюзи. - Парафіяль­

ний уряд і громадський ко­
мітет повідомляють, що Вер­
ховний Архнспископ Карди­
нал Иосиф Сліпий відвідає 
українську католицьку па­
рафію іі українську громаду 
в Сиракюзах у найближчий 
вівторок, 13 серпня ц. р. Бла­
женнійшії Владика приїде 
літаком до Сиракюз із Ню 
Иорку о год. 4:30 по пол. 

Того ж дня о год. 7-ій вечо– 
I ра в місцевій українській 
католицькій церкві св. Іва­
на Хрестителя буде відправ­
лена Архиєрейська Св. Лі­
тургія. Збірка організацій з 
прапорами і коругвами біля 
церкви о год 6-ій веч. Па­
рафіяльний уряд і громадсь­
кий комітет сподіваються, 
що всі українці Сиракюз й 
околиць візьмуть масову у– 
часть у цих урочистостях. 

Маківці їх Блаженством По– 
сифом — залишились в йо­
го пам'яті, так, як оці відві­
дини остануть до віку радіс­
ною подією в умах присут­
ніх, а зокрема молодих. 

Перед Капличкою молодь 
і старші в скупченні вислу­
хали Архиісрейської тих 'ї 
Св. Літургії, що її служили 
їх Блаженство Кардинал 
Иосиф Сліпий тл Преосвя­
щенний Кир Иосиф Шмон­
дюк. Сослужителями були: 
о. шамб. Е. Монастирський, 
о. декан В. Середович. о. В. 
Данилів, пластуни сеніори 
о д-р В. Ковалик, о. Я. Шуст 
і о. Б. Смик, капелян Пла­
ту. Дняконус о. шамбелян 
М. Марусин. Пластуни від­
повідали хором. До св. При­
частя приступило дуже ба­
гато молоді і старших. При­
чащали чотири священи­
ки між ними частинно й сам 
Блаженнішнй. 

Після обіду б у л я віл 
відинн новацького табору і 
їхніх куренів „Стрілецька 
Кіннота". Новини на дере– 
вяннх кониках уставилися в 
чотирокутник, грімким Сла­
ва привітали їх Блаженство 
та Єпископа Иосифа, їхній, 
почот, а Комендант ст, п 
Петро Дармограй (ЧК) зві– 

і ту вав за свою ..Кінноту". 
Авто з ГІСЬМИ пі'їздть 

на гору, де в лісі розтаборнв– 
ся юнацький табор. Блажен­
нішнй цікавиться порядком 

| в щатрах. розмовляє зі стій– 
ковнми. Мешканці шатер ю– 

; накн всі на поляні перед та– 
\ бором. Тут вони підготови­
ли програму святочної ватри. 
Ватрою проводив Комендант 
юнацького табору пл. сен. 1-

і гор Ряковськнй, він же ко– 
I мендант рвята. 

Програма показової ватри, 
(без огню бо була це 
щойно третя після полудня) 

; різноманітна ; Заприсягають 
юнака після другої проби, 

і новаки презентують аркана 
І під звуки таборової мандолі­
ни ” гітар Подвійний квар– 

Ітет 30-ого Куреня юначок 
Ню Иорк. під проводом од­
ної з них і Квітки Ціснк) спі­
ває гарно в'язанку пісень під 
акомпаніямент гітар. На знак 
признання їх Блаженство 
просить їх підійти до благос– 
лоевння. Вони підходять й 
сідають у стіп Владики у 
своїх гуцульських киптари– 
ках. „От і краса" . . . захо­
плено коментує маестро Ку– 
линнч та запопадливо кидає­
ться фільмувати сцену з у– 

(Закінчення на crop. 8-ій) 

Маямі Біч, Флорида. — В 
четвертому дні Республікан­
ської Номіиацііїні.ї Коивсн– і 
ції 8-го серпня новонаймено– 
ваннп кандидат на президент: 
та Рнчард М. Ніксон повідо­
мив, що він вибрав собі ме-j 
рилендського губернатора 
Спіра Еґню на кандидата на j 
а І це - президента, що Кон­
венція схвалила по короткій 
рево.їьті ліберальних респуб­
ліканців. Ніксон у своїй про­
мові прийняв вибір і обіцяв, 
що він, як стане президен­
том ЗСА — то старатиметься 
якнайскорше закінчити вій­
ну у В'єтнамі та завести за­
конний порядок в цій країні. 
Проти пропозиції Ніксона 
найменувати на кандидата 
на віце - президента губер­
натора Еґню виступили лі­
беральні республіканці, які 
твердили, що при консерва­
тивнім дещо Ніксонові пови­
нен бути для рівноваги лі– 
беральніший кандидат на 
віце - президента. Вони про­
понували нюйоркського по­
садника Джана Ліндзі, ми– 
шнґенського губернатора 
Джорджа Ромні, або сенато­
ра Чарлза Персі з Іллнной. 
Почалися переговори між 
провідниками, які не могли 
вирішити .цього непорозу­
міння, і вкінці постійний го­
лова Конвенції Джералд 
Форд зарядив голосування, 
вислід якого виявив, що ве­
личезна більшість Конвенції 
затвердила вибір Ніксона: 
губернатор Еґню дістав 
1,025 голосів, губернатор 
Ромні 182, посадник Ліндзі 
10, губернатор Огайо Дж. 
Ровдес і сенатор Едвард 
Брук із Массачусетс — по 
одному. Після того встав гу­
бернатор Ромні і запропону­
вав, щоб Конвенція одного­
лосно затвердила губерна­
тора Еґню на кандидата на 
віце - президента, що і ста­
лося. Револьта проти номіна­
ції Еґню виникла тому, що 
вона була великою несподі­
ванкою для всіх, навіть і 
для самого Еґню, який про 
неї довідався на кільканад­
цять мінут перед тим. як на 
пресовій конференції Ніксон 
повідомив про свос рішення 
журналістів. 49-річний гу­
бернатор Еґню став відомим 
ширшій громаді аж на цій 
Конвенції, коли 8-го серпня 
вранці виголошував промо­
ву про те. щоб Конвенція 
найменувала Ніксона. Еґню 
заявив журналістам: ,,Я був 
приголомшений. Я навіть не 
передбачав, що це може ста­
тися. Воно впало на мене, 

як грім з ясного неба". Та 
пізніше губернатор Еґню 
освоївся з новою ситуацією 
і заявив, що хоч він досі і 
був невідомий ширшій гро­
маді, то він старатиметься 
під час виборчої кампанії, 
щоб виборці могли пізнати 
ного програму. Пізніше вия­
вилося, що це мільйонер 
грецького роду 63-річннй 
Томас А. Паппас причинив­
ся до того, що Ніксон виб­
рав собі на віце - президента 
губернатора Еґню, який та­
кож с грецького походжен­
ня. Паппас був на Конвенції 
і після номінації Еґню відле­
тів незамітно з Маямі Біч 
так само, як він і прибув на 
Конвенцію. Еґню брав у– 
часть у другій світовій війні 
як комендант сотні і здобув 
собі кілька відзначень за бо­
йову поставу, супроти воро­
га. Після номінації Еґню 
Ніксон виголосив промову, 
в якій з'ясував свою програ­
му, коли буде вибраний на 
президента цієї країни. Ця 
програма в найкоротшнх 
словах така: мир у В'єтна­
мі та привернення порядку 
й законності! в цій країні. 
Закликаючи республіканців 
до перемоги у виборах цього 
року, Ніксон сказав: „Ви­
граймо ці вибори для Айка!„ 
Критикуючи політику Уряду 
президента Джансона новий 
республіканський Кандидат 
заявив, що треба конче „до­
кладно вичистити дім і зро­
бити переоцінку американсь­
кої політики в кожній ДІ– 
лянці". Ніксон заявив при­
сутнім на Конвенції, які йо­
го гаряче оплескували, що 
„найвищий час, щоб мн.по­
чали діяти як велика дер­
жава, щоб здобути назад ту 
пошану, яку мн мали в сві­
ті". На думку Ніксона Аме­
рика мас клопоти тепер не 
тому, що її нарід мав неуспі­
хи, тільки тому, що її про­
відники не дописують. Нік­
сон обороняв свос станови­
ще, чому він вибрав собі на 
першого помічника губерна­
тора Еґню. Це сталося то­
му, що Еґню мас квалі­
фікації на те, щоб бути в 
потребі президентом ЗСА, 
він буде дуже помічним у 
виборчій кампанії і він мас 
всі дані на це, щоб з успі­
хом виконувати обов'язки 
віце - президента, які будуть 
значно ширші, як це було 
досі. Конвенція закінчилася 
ентуз'язмом делегатів, які 
роз'їхалися з вірою, що в ли­
стопаді внграс вибори Рн­
чард Мелгавз Ніксон. 

Президент Джансон має кишкове 
захворювання 

Остін, Тексас. — Контро– 
ля здоров'я президента Лин– 
дона Б. Джансона виявила, 
що він мас кишкове захво­
рювання, яке лікарі назива­
ють diverticnlosis. Це захво– 
ріння Президента є на його 
грубій кишці, воно йому не 
докучає, але лікарі мусять 
докладніше пізнати стан 
здоров'я пацієнта і заряди­

ли, щоб він впродовж 48-ох 
годин був тільки на плинній 
дієті, і після того в найбли­
жчому тижні пацінт перехо­
дитиме дальшу лікарську 
перевірку здоров'я, яка бу­
де докладніша, як дві попе­
редні перевірки. Представ­
ник Білого Дому заявив, що 
подібну недугу мають коло 
ЗО відсотків всіх людей у рі­
ці понад 50 років. 

Помер Константин Наконечний, колишній 
голова Округи УНС в Перт Амбою 

Джерзі Ситі. Н. Дж. — З 
Головної канцелярії Україн­
ського Народного Союзу по­
відомляють, що 1-го серпня 
1988 р. в місцевості Едісон, 
Н Дж.. в шпиталі ім. Джа­
на Ф. Кеннеді, помер (на 72-
ому рош життя) ВІДОМИЙ СО­
ЮЗОВІ!;'! діяч. сл. п. Констан­
тин Наконечний. Покійний 
народився 2-го червня 1897 
року в селі Данильче, рога– 
тннського повіту в Галичині, 
в родині Посифа та Меланії 
з ГривнакІв Наконечних. У 
двадцятих роках, після пер­
шої світової війни. Покійний 
виїхав на постійний побут 
до Монтреалю в Канаді, а 
згодом в 1953-ому році пере­

нісся до ЗСА. В Монтреалі 
Покійний був предсідннком, 
згодом секретарем Відділу 
УНСоюзу св. Володимира ч. 
474. переїхавши до ЗСА став 
активно працювати в своїм 
новім Відділі ч. 372 та в Ок­
ружному Комітеті Відділів 
УНСоюзу з осідком в Перт 
Амбою, якого ряд років був 
головою. До свосї смертн вій 
живо цікавився союзового 
працею та українським гро­
мадським життям. Покійний 
залишив дружину Параске– 
вію, три доньки Анастазію 
Татуґу в Україні та Марію 
Кручак і Анну Якубович в 
цім краю, а також дееятьох 
внуків та чотирьох пранукШ 
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Иахолкн ііародовбивнмка 
На Четвертій вулиці в Ню Норку доживає свого віку 

горстка так званих ..українських прогресистів", на яку 
тепер уже ніхто не звертає уваги і яку можна б цілком 
забути, лкби час від часу не подавала вона про себе голос. 

Деякий час тому на цьому місці вже згадувано про 
ту ..найгіршу породу" з Четвертої вулиці, яка досі не 
спромоглася на бодай одне слово протесту проти нової 
хвилі арештів, засудів та переслідувань окупаційним ко– 
муно-московським режимом в Україні українських діячів 
культури, переважно самих же комуністів. Навпаки, ..най­
гірша порода" намагається заперечувати відомі вже в ці­
лому світі факти про ті окупантські народовбнвчі заходи.. 
Комуністична партія Канади проголосила звіт своєї комі­
сії про русифікацію в Україні, видатний український ..про­
гресист -комуніст у Канаді. Іван Коляска, опублікував 
документальну книжку про народовбивчу русифікацію, з 
усіх боків плюють вашим четвертовулнчникам в 
очі. а вони кажуть, що це — дощ падас. 

Тепер трапився нопнй випадок. Чехословацьким кому­
ністам аж надто дошкулила старшобратська ..опіка", і во­
ни, постановивши ..піти власним шляхом До соціялізму", 
повели сміливу акцію демократизації й лібералізації свого 
режиму, не зважаючи на велнчезнни натиск і погрози з 
Москви. Більшість комуністичних партій у вільних і навіть 
у деяких комуністичних країнах виявили свої симпатії і 
підтримку для чеських комуністів, новому розвиткові в 
Чехо - Словаччині дуже сприяють комуністичні лідери ук­
раїнської меншости в тій країні. Тим часом ,.наші"' четвер– 
тову.шчникн поспішили заявитись по боці Москви та т е 
й від себе кинули на адресу ..ревізіоністів" кілька сміхо­
винних погроз. 

Справді, кляснчні пахолкн! Тоді, коли наш нарід ко­
нав у лабетах звироднілого Сталіна, коли мільйони вми­
рали від створеного окупантом голоду, коли могили у Він­
ниці та по багатьох інших містах України наповнювались 
трупами невинних жертв, ці пахолкн. хоч знали страшну 
правду, прославляли Сталіна, аж поки самі ..соратники" 
не викинули його з мавзолею. І так без кінця й краю. 
Кожний диктатор і народовбнвець у Кремлі живе в пос­
тійній непевності, не вірить своїм найближчим співробіт­
никам, а то н членам своєї родини. Але кожний з них 
завжди може бути певний, що ч?твертопуличні пахолкн 
служитимуть йому вірно аж до гробової дошки. 

В. ТКАЧ 

КАПІТУЛЯЦІЯ 
ЧЕХО-СЛАВАЧЧІІІІН? 

У нашій попередній статті 
про події в Чехо - Словаччи­
ні помилково подано відо­
мість про прибуття До Праги 
18-го липня маршала Тіта і 
лідера французьких соціа­
лістів Вальдека Роше. Про­
симо вибачення у читачів. 
Така відомість була, очевид­
но, без належної перевірки 

Фальшування історії 
В історії України, зокрема в історії української науки, 

записана тривало дата 14 листопада 1918 року, коли то 
— після довгої підготови й наполегливих заходів україн­
ських науковців -– засновано на основі закону гетьман­
ської Української Держави Українську Академію Наук 
в Кнсві в складі трьох Відділів - Історико - Філологічного. 
Фізико - Математичного і Соціально - Економічного. Вже 
тоді призначено перших академіків — дійсних членів 
УАН, які на першому спосму зібранні обрали на прези­
дента Академії ученого геохеміка Володимира Вернадсь– 
кого і на неодмінного секретаря філолога-сходознавця Ага– 
тангела Кримського. Негайно після заснування Академія і жадні розмови, поки з терн– 
почала свою працю, і перші друковані звідомлення із її торії Чехо - Словаччини не 
ділльности охоплюють цеп початковий період — місяці лн– будуть виведені совстські 
етопад і грудень 1918 року. війська які в червні відбу– 

Такі історичні факти зафіксовані в наукознавчій ук-івали. там ...маневри"; 2. Во– 
раїнській і світовій літературі Але. як і в багатьох інших j нн будуть вести розмови ли– 
справах та ділянках, цих фактів не хочуть визнати москов– |ше з комуністичними парті– 
ські окупанти України і ЇХНІ екслозитурники в Україні, і ями окремих країн, а не ра– 
Заслугу заснування Української Академії Наук вони на­
магаються приписати собі і Для тієї цілі, фальшуючн 
наявно історію, переносять дату заснування на лютий 1919 
року, коли то в короткому періоді окупації Кисва совстсь– 
ка влада проголосила наказ народного комісара освіти 
п р о . . . матеріальне ' забезпечення вже існуючої Академії. 
Абсурдність такого намагання у фальшуванні історичної 
дійсності! усвідомили УЖЄ й більш об'єктивні із совстсь– 
ких нуковців і в новіших публікаціях до історії Україн­
ської Академії Наук дату створення її вони встановляють 
з деякими застереженнями таки на листопад 1918 року. 

Не зважаючи на незаперечну історичну правду, керів­
ники совстського режиму в Україні не відважуються BHS-JTH нарад в Черні властиво 
натн й досі справжньої дати заснування Української Ака– 'тримаються в таємниці, за 
демії Наук, перейменованої ними самовільно з початком і гальновідомо. що чехосло 

подана великими пресовими; справа, може далі продовжу 
агенціями і передрукована в ' 
чолових європейських газе­
тах. Насправді, лише Ба.н,– 
дек Роше був у Празі \д ли­
пня. Приїзд Тіта відложено. 

Однак, приїзд югославсь­
кого і румунського лідерів, 
щоб виявити підтримку ДЛЛ 
чехословацьких „націонал-
комуністів" у їх змаганнях 
з Москвою, буде свого роду 
,.муштардою по обіді", бо 
все, або принаймні все най­
головніше, вже вирішено в 
малому містечку Черні на 
кордоні з Україною (чи не 
іронія долі, т о конференція 
між московськими і празь­
кими лідерами відбувалася 
малощо не на українській 
території?!) над Тисою і 
підтверджено у Братиславі 
під час конференції, яка роз­
почалася 3-го серпня і в я– 
кій, крім представників Мос­
кви, брали участь представ­
ники Східньої Німеччини, 
Польщі, Болгарії і Угорщи­
ни. І тому Тіто і Чаушеску, 
якщо вовн вважатимуть за 
доцільне їхати в цих обста­
винах до Праги, знайдуть 
там не рішених на все „ре– 
беліянтів". яких вони ма­
ли б підбадьорити й приобі– 
цятн їм свою повну підтрим­
ку, а більше чи менше ..спе­
цифікованих" й упокорених 
Москвою людей, які переко­
налися в тому, що взяли на 
себе нездійсненне завданння. 

Всупереч оптимістичним 
заявам і усміхненим облич­
чям чехословацьких лідерів 
та статтям деяких європей­
ських часописів — Москва 
таки здолала зломити спро­
тив чехословаків і виграла 
принаймні перший етап сно­
го змагання з празькими 
„бунтівниками". Про це, 
хоч і обережно і з прихова­
ним жалем, ПИШІТЬ деякі 
європейські коментатори по­
дій у Чехо - Словаччині. 

Що сталося? Перед конфе­
ренцією в Черні празькі лі­
дери твердо трималися двох 
вимог: 1. Вони не ПІДІТЬ на 

чати єдиний реальний здо­
буток, шо його осягла Пра­
га. Але на як довго? 

Европейська преса, яка мі– 
для такого п е р е бування сяцями не приховує своїх 
якийсь реченець, то цей ре– симпатій щодо Чехо - Сло– 
ченець завжди може бути 
продовжений. 

Що ж дістала, взаміну за 
такі поступки, Прага? За­
певнення, що її суверенність 
не буде заторкнута і що про­
цес „лібералізації" режиму, 
як внутрішня чехословацька 

ватнея. Для цього чехосло­
вацький провід мусів зі сво­
го боку дати урочисті прире­
чення, що він буде неухиль­
но триматися союзу з СССР 
і державами Варшавського 
пакту, а також сам дасть на­
лежну відсіч усім тим, які 
шкодитимуть „справі соція­
лізму" в Чехо - Словаччині. 

Проте, перебування совст– 
ських військ на території 
Чехо - Словаччини зводить 
нанівець всякі деклямації 
про суверенність і невтру­
чання у внутрішні справи. 
Бож підступні совстські ме­
тоди опановування чужих 
країн загальновідомі. Пере­
бування совстських військ у 
Чехо - Словаччині — це оз­
начає відкриті кордони для 
руху цих військ, для поста­
чання і, найголовніше, для 
спроваджування з СССР 
всякого роду „експертів", 
які могтимуть свобідно по­
рушуватися на всій чехосло­
вацькій території. Це озна­
чає, далі, постійну підтрим­
ку збоку цих агентів для 
чеських „сталіністів". пос­
тійні інтриги і. врешті, кож– 
ночасну можливість, викори­
стовуючи нанблагішнй пре– 
текст. „прийти з допомогою 
справжнім комуністам у Че­
хо - Словаччині", усуваючи 
набік „ревізіоністів". Отже, 
те найголовніше, чого хотіла 
досягти Москва, вона досяг– 
гла. В цих обставинах гово­
рити про перемогу „ відва­
жних і зручно маневрую­
чих" празьких лідерів — це 
просто насміхатися з них са­
мих... 

Треба признати, що чехо­
словацькі провідники опини­
лися у дуже тяжкому, май­
же безвихідному становищі. 
Вони мали переконати Мос­
кву, що вони остільки добрі 
комуністи, що для прова­
дження дальшої політики в 
комуністичному дуСГ їм непо– 

зом з представниками пар­
тій аж 5-ох комуністичних 
держав, що виглядало б н і 
покликання перед трибунал 
у ролі обвинувачених. Від 

військових частин. Але на 
це Москва відповідала: як­
що ви далі залишаєтесь на 
беззастережних комуністич­
них позиціях і хочете затри­
мати з нами союз, то чого 
вам боятися „братнього" со­
встського війська?! Воно ж 

ваччинн, намагається тепер 
знайти хоч трохи позитив­
них моментів, що їх здолали 
здобути для себе чехосло­
вацькі лідери. Наприклад, 
паризький щоденник „Фіга­
ро" пише, що після Черни 
не залишилося ні переможе­
них, ні переможців, і чехо­
словацькі лідери, примусив­
ши своєю стійкістю і своєю 
зручною, поставою Москву 
відмовитися від безпосеред­
ньої мілітарної акції, впрова­
джують новий стиль у взає­
мовідносини поміж СССР й 
іншими державами. З цьоі-о 
виникає, мовляв, надія, цо 
СОСР взагалі злагідннть 
свою агресивну поставу у 
відношенні до зовнішнього 
світу. 

-Проте, мимоволі постає 
враження, шо західноєвро­
пейська преса, вихваляючи 
мужність чехословацького 
проводу і дошукуючись хоч 
тіні позитивів у сьогодніш­
ній ситуації в Чехо - Сло­
ваччині, робить це тому, що 
відчуває потребу сховати 
своє неспокійне сумління, 
фактом бо є. що вже кілька 
місяців увесь світ пригляда­
єтеся брутальній грі Москви 
з чехословацькими „відступ­
никами". П р и г лядається 
безчинно! Бо і на Заході і 
в Москві', і. насамперед, у 
Празі добре знають. Що в 
найгіршому випадку Чехо– 
Словаччнна не дістала б 
жадної допомоги: якби в 
дію увійшли танки, то Захід 
щонайбільше поплакав би 
над ` долею Праги, як він 
плакав над долею Будапеш­
ту. А цс томулшо навіть як­
би хотів, то при нинішній 
міжнародній ситуації не зміг 
бн нічого вдіяти... 

Якщо Москва стрималася 
від оезиосереднього воєнно­
го нападу на Чехо - Словач­
чину, то не тому, що розпо­
чинає якийсь „новий стиль" 
у своїй політиці. Вона боя­
лася несприятливої реакції 
серед ряду комуністичних 
партці Заходу, хай і прихо­
ваного, спротиву новому ак­
тові насильства серед неро­
сійських народів Совстсько­
го Союзу, а може й серед 
самих росіян. Бо антнрежн– 
мові процеси щодалі– ^все 

Д-р Михайло Біда, 

ФЕДЕРАЛЬНА РЕЗЕРВНА 
СИСТЕМА ЗСА 

т 

трібно підтримки совстських^зільше поглиблюються в ці­
лому І СССР. Це ті процеси, 
на -.які можуть покладати 
надію не тільки заінтересо– 
ваиі'народн, але й найнові­
ша жертва агресії Москви — 
Чахо г Словаччина. 

Для українців останні по– 
діг'в Чехо - Словаччині ціка– 

ва.ч тільки допоможе проти B frJJ^j й т н м щ 0 в ї х е т а п і і 

можливої агресії західніх, я к я і ? , м а в м і с ц е н а д Т н с о Ю і 

імперіялістів! взяв'– участь і наш земляк. 
Що на це мали відповиа–! секретар КП України Ше– 

ти празькі лідери? Очевид–! лесЛ1. ' Подробиці перебігу 
но, переконати Москву в то– конференції в Черні невідо­
му, що вони залишаються . мі. .Тому ми не знаємо, чи і 

цих вимог нічого не залнши-;д а л ; „добрими комуністами", і що–' говорив Шелест під час 
AOCBV Совстські війська Да-"й можна було тільки способом ціеМсонференції. Але не ва– 

незаперечузання фактичній | ж к 0 Агадати, що він не під перебувають в Чехо - Сло­
ваччині, а вже відбулися 
конференція в Черні і „три­
бунал" у Братиславі... 

Мало того. Хоч результа– 

1936 року в „Академію наук УССР". Створивши в Києві 
окрему урядову комісію для відзначення 50-річчя Акаде­
мії, вони проголошують знову, що датою її заснування був 
день 11 лютого 1919 року, і збираються святкувати цей 
ювілей в 1969 році, коли насправді Академія входитиме 
вже в 51-ий рік свого існування. 

вацькі провідники змушені 
були погодитися на дальше 
перебування на своїй терито­
рії совстських військ. На я– 
кий час. це справа неясна. 

мілітарній окупації с:; .чл і триЛвв і там чехословацької 
країни. А в такому випадку | делегації, не склав заяви, що 
Москві немає чого непокої– і солідаризується з нею, бо 
тися тим. шо будуть пляну– І Україна перебуває ще в гір– 
ватн і як будуть діяти чехо– піому' стані, ніж Чехо - Сло– 
словацькі комуністи на чо– ваччнна. Часи міняються, 
лі з Дубчеком. Тому вона й ТрУдно очікувати від Шеле– 
погодилася толерувати ще ста такої мужности, яку ви– 
деякий час нинішній провід явив" був гетьман Полуботок 
чехословацької комуністич– перед1 царем Петром... Але, 
ної партії. В цьому, у фізнч– приїхавши разом із своїми 
ному залишенні при владі московськими - начальника– 

Але навіть якщо визначено екіпн Дубчека. можна вба– ми ^.усмерять" чехословаць– 

У багатьох випадках дові­
р'я дасться на р і ш є н н я 
банкірів, щоб вони видавали 
позики на певних і здорових 
основах. Але крім того Прав­
ління Директорів дас право 
контролерам контролювати 
банкову діяльність у ділянці 
видачі кредитів. Такі .дібра­
ні" контрольовані кредити 
можуть мати якийсь важли­
вий напрямок, а головне по­
штовх до більшого розвитку 
якоїсь галузі господарства. 
Спеціяльна контроля може 
заборонити с п рямовувати 
банкові позики фінансувати, 
наприклад, біржові операції, 
але тяжко заборонити Вида­
чу таких кредитів, коли во­
ни були видавані для госпо­
дарських цілей, а опісля 
власник позики Обернув ці 
гроші для спекуляції на бір– 
жі. 

Головне, що нема таких 
приписів, як позичаючий 
мас витратити позичені у 
банку гроші. Ця неспромож­
ність заборонити відплив 
фондів до заборонених сек4 

торів спекуляції Мас свої 
специфічні наслідки. 

Дібраний к р е д и т мас 
ще більше недоліків тоді, 
коли ви вірите у вільний ін­
дивідуальний вибір спожи­
вача. 

Контроля 61 расових 
кредитів 

У багатьох випадках спо­
живач купує стани і бондн 
на т. зв. „мінімум". А це оз­
начає, що він платить бро­
керові якусь частину впла– 
ти т. зв. ,.давн пейментс", 
а решту грошей на цілу 
вплату позичає у брокера 
залишаючи при тому певну 
частину новокуплених ста­
нів, як заставу за позику. 
Брокер взаміну позичає гро­
ші в комерційному банку, де 
покупець станів не може за­
платити готівкою. Отже, ма­
лий „мінімум" вимог дає спе­
кулянтам можливість пози­
чати гроші у банку ва ,ку: 
півлю стаків, хоч законом 
заборонено банкам позичати 
гроші на купівлю всякого 
роду цінних паперів. 

Відколи почав діяти забез– 
печеневнй вимінннй Акт 
(The Securities and Exchan­
ge Act of 1934), Правління 
Директорів мас правну оилу 
регулювати мінімум вимог 
у ділянці торгівлі станами 
навіть до lOCu. тобто плати­
ти за стани повну суму в 
готівці. У висліді норматив­
них заходів від 1934 р.міні­
мум вимог довів до важли­
вих змін у ділянці спекуля­
ції цінними паперами в по­
рівнянні з неконтрольовавим 
періодом з-перед 1920-их ро­
ків. Треба відмітити, що у 
великому біржовому підне­
сенні (бум) 1950 року ціни 
на стани дійшли до багато 
вищого рівня, ніж це було 
в 1920 р. Але мінімум вимог 
становив від 50 до іООЯч 

кнх ,.ребеліянтіВ", він ще 
раз унагляднив, шо не ре­
презентує не тільки україн­
ського народу, але й рядо­
вих українських комунісїів, 
які борються за права поне­
воленого Москвою українсь­
кого народу. 

Приблизно вся купівля від­
бувалася за повну готівку, 
а тому в меншій мірі дохо­
дило до несовісного та не­
певного спекулятивного тор­
гу. 

Сьогодні кожний згідний з 
тим, що Федеральний Резер­
вний мінімум вимог по мож­
ливості керує здоровими та 
строгими заборонами і впли­
ває додатньо ва те, щоб не 
витворювалась спекулятив­
на торгівля станами і щоб 
не творилось штучного під­
несення цін на біржових 
ринках. 

Все ж таки, якщо біржа 
у великому застої і потребує 
спонукуючих поштовхів, ТО­
ДІ не дуже багато помагає 
такий засіб, як зменшення 
мінімуму вимог для позик 
на нові стани. З цього вид­
но, що діяльність Федераль­
ної Резервної Влади у кон­
тролі кредитів інвестицій у 
ділянці станів є більше ефек­
тивною, ніж її сила та спро­
можність у спонуканні бір­
жі до більшого пожвавлення 
та розквіту, 

Контроля споживчих 
кредитів 

Більшість кредитів розтя­
гається на споживачів через 
Купців і приносить такий са­
мий вис лід на покупців, як 
пряма банкова позика на 
споживача. У дійсності ку­
пець чи інший торгівець час­
то фінансує потреби спожи­
вачів посередньо, затягаючи 
на цю ціль позику в банку. 
Споживчий кредит так само. 
як і біржовій"! кредит, ВИЯ­
ВИВСЯ не постійним, він то 
входить у фазу піднесення, 
то йереходнть до депресії, 
тобто розвивається дуже ско­
ро в період пожвавлення і 
звужується дуже скоро в 
період депресії. Для прикла­
ду треба відмітити, що з за­
гальної маси на біржових 
операціях у 1929 p., що ста­
новила 6 більйон, дол„ у 19-
33 р, ці операції вже змен­
шились до 3 більйонів, а у 
порівнянні з 1959 р. зросли 
до 45 більйонів. Очевидно, 
тут головну, даліо відіграли 
такі фактори., що причиня­
лись до видачі більших по­
зичок, як купівля автомобі­
лів, холодильників, телевізо­
рів, пральних машин І бага­
тьох інших товарів, за які 
сплачувано ратами протягом 
18 місяців. 

Під час другої світової вій­
ни Федеральна Резервна Вла 
да одержала право оподат­
ковувати мінімум вллатн 
(давн пеймент) і максимум 
часу сплати на всі спожив­
чі добра, що їх купують на' 
сплати ратами. Підвищення 
„давн пейменту" змушувало 
покупців купувати більше 
за готівку, ніж на кредит, 
зменшуючи цим період спла­
ти за куплений товар. Тоді 
багато покупців, які не лю­
блять купувати за готівку, 
вважали, що таке право — 
це формальна заборона ку­
пувати на кредит, і були б 
більше вдоволеними, якби 
ціни на товари піднесено. 

Таку заборону під час вій­
ни введено на те, щоб час­
тково стримувати інфляцій­
ний попит на споживчі го– 

І І чи ї 

ловно рідкісні т о в а р и ^ та­
кож відвернути попит ^спо­
живачів від товарів,,.tfofpi6-
них для воєнних цілей. 
. .Тоді також багато покуп­
ців, здебільше з малими, при­
бутками, противилися Я,чДИМ 
постановам, бо вони не мог­
ли купувати всіх потрібних 
їм товарів за готівку.' Вони 
казали, що такі речі, як ав– 
та та холодильники, можуть 
купувати лише багаті,' і у– 
важали, що краще було б 
увести раціонування рідкіс­
них товарів, ніж запрова­
джувати такі драстнчнї фор­
ми контролі на споживчі 
товари. ” .V 

Контроля спожнвчогй кре­
диту була заведена не'тіль­
ки під час війни: вона ще 
довгий час задержалася н 
після війни, як чинник, що 
стримував інфляційні проя­
ви. 

У 1952 р. Конгрес ска­
сував ці заборони і опісля 
рішуче відхилив домагання 
Президента та Федеральної 
Резервної Влади відновити 
цю контролю хоч на деякий 
час. щоб гамувати інфляцій­
ні тенденції. 

Контроля кредитів нерухо­
мого майна 

` . І 
Під час Корейської! в!!ЙВн 

Конгрес тимчасово дозволив 
Федеральній Резервній Вла­
ді встановити мінімумі .вола­
ти і максимум сплатну дош­
ий за позики На моргедж 
житлових домів, щоб дати 
поштовх для розвитку бу­
дівництва та спонуку'ічЛя 
нових покупців, на нові кре­
дити з призначенням на різ­
ного роду будівельні; ,маіо– 
ріялн та реконструкцій жи­
тлових будинків. Ц е ' а ї л о 
добрі наслідки, головно для 
населення' з середніми при­
бутна ми. бо для них ,;,.даів; 
пеймент" і місячні сплати' не 
справляли жаДЯого клолріт^. 

Деякі економісти дораджу -
пали завідували re±l-esta-
te credit ч такий спосіб, Щоб 
можна було контролювати 
його буйний розвиток., У той 
час деякі державні агенції, 
а головне Ветеранська Ад­
міністрація, в с т а н о в,/ієна. 
Конгресом ДЛЯ за охоти бу­
дувати нові мені кальні доми. 
сильно підтримувала розви­
тої; у ділянці житлового,-кре­
диту. | ,. ,К Г і-и. 

Прямий тиск або моралмл 
порадг. 

Останнім каналом впливу 
Федеральної Резервної Влк– 
дн на регулювання кредиту 
може бути те, що, КРЛіР. во­
на бачить якусь загрозу у 
господарському житті, то мо­
же заборонити байках, вв– 
д а в а т и п о з и к и 
певної галузі гсгподаретва. 
Це можна зробити через 
заборону або пораду для бан­
кірів. Урядовці чи банківсь­
кі контролери можуть пов­
чити, як треба поводиНісШ з 
видачею кредитів, а також 
як застосувати більші вимо­
ги у ділянці видачі креди­
тів та інвестицій. 

Федеральна Резервна Вла­
да може вислати повідомлен­
ня до банків-членів з переС" 
торогою видавати позики на 
певні спекулятивні цілі, але 
такі моральні впливи майже 
ніколи не приносять -.бажа­
них наслідків 

(Кінець) 
S 

і 
' і 

' Л . Щ е р б а т ю к 

` Ф ІЛ ІЯ , ФІЛІЯ. . . 
(НОСТАЛЬГІЙНЕ) 

І ^„^....^S^jjjs^s,,^^^^sssr^,,,,,t,s,A 
( 3 ) 

Видима річ. з такими ..старими лисами", як україніст 
Біленький, германіст Заблоцькин чи латиніст Мечник, та­
ким хитруванням нічого не вдн.ш. бо вони тебе бачать 
наскрізь. Але психологічна ставка йде на натури чутливі, 
перешляхетнені. які вину ^а всякі конфлікти ладні припи­
сати насамперед собі. Учень хнтряга і розшиф^ювус так: 
натури негайно. Професор Балей був людина нервова й 
частенько вибухав гнівом, але насправді це був педагог 
надзвичайно людяний і до учнів ставився із справжньою 
батьківською любов'ю Як він, бувало, турбувався, чи всі 
ми зрозуміли його лекцію, чи досить приступно він нам 
її подав! Ці побоювання він завжди висловлював необе­
режно перед нами. 

Тож було б наївно не використати ЦЙЯ його „слабої 
сторінки". І тому я не тільки не думав признаватися до 
лінивства, а навпаки: зморщивши чоло нібито в останньо­
му зусиллі, я ще хвилинку вдивлявся у таблицю, а тоді 
повторив уже з нотками плачу в голосі: 

Я сі вчив, прошу пана професора . . . 
Врешті я розклав руками й зідхнув зрезигновано. 

мовляв, моя совість чиста, я зробив усе можливе, але та­
ка важка задача не під силу звичайному учневі. 

І ось клюнуло. Балей і собі зідхнув зрезигновано та 
почав роблено суворим голосом: 

— С и н у . . . — („сину" це вже добре, бож іше недав­
но я був не енн, а гниль). — Тут немає нічого складного, 
цілком просто. Ось дивись . . . — і він став щось поясня­
ти своєю незбагненною математичною мовою. Врешті він 
навіть продиктував мені початок розв'язки. 

— А тепер тобі вже легко буде розв'язувати далі са­
мому. — засяяв він. 

Легко! -Легко йому, але не мені. Ось уже тепер треба 
поставити знак плюса або мінуса. А ніхто ж у клясі (за 
вийнятком „першого математика" й дзох-трьох) ніколи не 
знає, коли ставити плюс, а коли мінус. Знову ж кожен чо­
мусь то думає, що хто ..навіть" не знас. коли плюс, а коли 
мінус, той не тямить нічогісінько в математиці. Тож уже 
незабаром почулося Балесве загрозливе: 

— Ну? 
Тут слід згадати ще одну із золотих репетентськнх 

порад тим більше, що значення її не тільки історичне, а 
може пригодитись і сьогодні. Тож уважаю своїм патріо­
тичним обов'язком передати її теперішнім жертвам мате­
матики в сучасних гімназіях: усяких там гайскулах та 
інших тюрмах. 

Отже, коли ви опинитесь біля таблиці перед гамле­
тівською проблемою ,.плюс або мінус — ось питання", ні­
коли не починайте писати цей каторжний знак від дозем­
ної риски. Це могила. Бо До мінуса тоді вже вам вороття 
немає. Учитель прожене вас безжалісно, бож ви ..навіть" 
не знаєте, плюс чи мінус. Починайте завжди від попереч­
ної риски, а тоді кутиком ока гляньте блискавично на 
першого математика. Коли він вам підморгне схвально, - -
кажіть учителеві впевнено-діловим тоном: „мінус". Ко­
ли ж математик хитне заперечливо головою, тоді ви спо­
кійно перекреслюсте поперечну лінію доземною і заявля­
єте впевнено-діловн тоном: „плюс". 

Я так і зробив. Але далі ані в зуб. Тож, не зважаючи 

HaJ,sci мої зусилля, „встоятись не було сили". Та воно й 
не диво: сили були справді неспівмірні. З одного боку 
потрійний доктор, який, зрештою, усе життя займався ма^ 
тематикою, а з другого — бідна зацькована дитина, яка, 
крім математики, працює науково в багатьох інших ділян­
ках' ,(філятелістнка. спорт, фільм, мандрівництво, тощо). 

Але у справжній біді виявляються і справжні прия­
телі ? мін побратим Байтала, рискуючи попасти самому 
під таблицю, обізвався: 

— Він сі вчив, прошу пана професора, але Цс дуже 
тяжка задача, і він не може так відразу. 

Ба лея наче кропивою вжалили: 
„̀—– Як відразу? Яка тяжка задача? Таж такі прості­

сінькі рівняння ми розв'язували ще на початку шкільного 
року! ч 

-– Від початку року пройшло багато часу, можна бу­
ло досі й забути, — глибокодумно зауважив Байтала. 

^– Сі знас, - поважно підтвердив його, сусід Фіяско 
(Так його прозвали відколи він, списуючи наспіх шніль– 
ну задачу від сусіда, написав, замість „Змова Фісско в Ге­
нуї" — .Знова фіяско в Генуї"). 

Роз'юшений Балей метнувся До них: 
V- А як можна розв'язувати складніші рівняння, як­

що учень не знас простих, я тебе питаю, один з другим? 
bjy, нарешті нам поталанило виманити мисливця: Ба­

лей нерозважно пустився по клясі на дискусії й „мораль­
ні науки". А нам того тільки й треба, га, га, rja!. Бо ось 
уже Микитка в першій лавці поклав собі на груди По­
лтаву картку із зошита, на якій великими знаками ви­
писано готову розв'язку рівняння. Послинивши „хеміч– 
ннн". олівець, я гарячково записую собі цю розв'язку на 
долоні, шоб за хвилину заблиснути перед Балеєм своїми 
надзвичайними математичними знаннями. Хвиля близько­
го твіюв|фу заливає мені с е р ц е . , . ^ ^ . ^ . 

Але тут устрянула в несвос діло старогрецька бо,гиня 
долі Мойра (за яку я, між іншим, дістав ,двасра" на попе­
редній лекції). Бувши проповідницею родинного фатуму, 
ця суВора дама вирішила, мабуть, що сьогодні я повинен 
поплатитися за всі батькові помилки. Виявилось, що наш 
противник кмітливіший, ніж ми думали. Бо ось зловісну 
тишу, що залягла в клясі (я усвідомив собі її аж згодом) 
різонув зненацька голос Ба лея: 

— Микитка, ану лишень дай сюди те, що ти йому 
показуєш! t , 

Микитка миттю відсунув картку до сусіда й встав. 
На його обличчі суміш не то здивування не то прикрости 
від не'заслуженої образи. Він сказав із справжнім болем 
одне тільки слово: 

- і Я? 
- 1 Так, ти. Дай сюди те, що ти йому показував! 
-і Я показував? — Микитка непорозуміло розгля­

нувся довкола, неначе прикликаючи всю класу на свід­
ків цієї напасти на гладкій дорозі. Але пекельні силн сьо­
годні заповзялися на мене: від раптового руху Мшситкн 
картка не досягла свого призначення, а, пустившисіг–бе­
рега лавки, граціозно сплила до ніг саме надбігаючого 
Ба лея. Один погляд на цю картку і: .. 

— Марш! Марш з кляси, один з другим! 
Обличчя йому синіло, він тупотів ногами. Із співчуття 

до нього, ми з Мнкнткою зробили „марш з кляси'. Щ о ж, 
vir maiua або пес Herculea contra pluraiibus. 

По полудні повідомлено батька. Цього разу і іаха 
не посміла інтервеніюватн. 

А н^зяикете: не відповідають.. . . ^ р а ; І 
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I P ' ' СВОБОДА. СУБОТА, 10-го СЕРПНЯ 1968 
-

КАРДИНАЛ ЙОСИФ 
ГОСТЕМ ПЛАСТУНІВ 

- . ч; і (З^і”чення зі crop. 1-ої) 

Л fi 

сіх сторін,ці знову привіта­
льний афіш Лесі Храпливої 
^нстецьгеб '^еклямус юнак 
Андрій С^Ййвоцький. їх Бла­
женство да^кус й питається 
!чн поетеоакярисутня. Подру– 
.га Леся'І походить. Згодом 

виступа^група юнаків і гур­
том декламує вірш Василя 
)СйМоненда..-ДІіж точками ва– 
(гри виступають з привітами 
старшо -гіущстунські і сені– 
орські Курені, ..Лісові Чор– 
іги" (пл. сен. Б. Макаруш– 
ка), „Вутйла!кн" (група під 
проводом' пл. сен. В. Гнат– 
'хівського і піл. сен. М. Дани– 
люка) врубають лист на бе­
резовій корі" з проханням до 
Іх Блаженства стати почес­
ним членом їх Куренів. 
Дл. сен. id. ІТежанський вру­
чає від видавництва примір­
ник АмьвомУ 50-ліття Плас– 
ту, а оба'г -хлоп'ячі табори 
Вовчої Тр^опи цікаво розма­
льований0 альбом з зібрани­
ми ntamfcaSrat соток присут­
ніх аа святі. Пл. сен. Теодо– 
оін Крупа, голова Головної 
булави ТЗйНорів, вітає їх 

fr 

Блаженство від сеніорату ко 
ротною, змістовою промовою. 
( Після, закінчення Святоч 
ної Ватри Владики відїзджа 
ють на долину. Пластове 
братство -ши кується до дефі– 
ляди на головній площі. 

їх Блаженство з Владнко– 
ю Стемфорду та )Ьочотом. 
члени Головної і Краєвої Ра­
ди й Старшини відбирали де– 
філяду всього пластового 
братства від новацтва до се– 
ніорів. Замикав похід стар­
шо пластунський й сеніор– 
ський Курінь „Лісових Чор­
тів" у своїх капелюхах з пе­
рами. 

Промовив Голова Головної 
Пластової Булави друг Ю. 
Ференцевич та в теплих сло­
вах подякував їх Блаженс­
тву за його прихильність до 
Пласту та просив благосло– 
влення. 

Відспівано гямн закарпат­
ських пластунів. Верховний 
Архиєпископ поблагословив 
ряди. Пластове Брацтво дя­
кує пластовим поздоровлен­
ням „Сильно. Красно, Обе­
режно, Бистро". 

ПА НАШІМ НЕ СВОМ ЗЕМЛІ 
(Що .тіхпуть комуністичні газети в Україні) 

t 

!. ДАЛІ ВИПРАВДУЮТЬ 
КОЛЕКТИВІЗАЦІЮ, 

ПРОМОВЧУЮТЬ г о л о д 
- 19 33 

Не згадуючи навіть про 
,дтгмчасоф труднощі", „Ра­
дянська. Україна" в ч. 146, у 
статті ,,Л^нїнським шляхом 
холекткврадіГ, писала, ви -
кривлюючи історію боротьби 
українського ^селянства про­
ти колгоспної паншннн і 
;,Трудян:ф селянство України 
рішуче виступило проти ан– 
тирадянеької і антиколгосп– 
кої діяльності куркульстві. 
В результаті'великої органі­
заційної тЯ'іІассво'г політич­
ної роботи" комуністичної 
партії і' батанів Радянської 
влади на німець 1932 року 
с\і;Ьіьна;вФлек'пгвізяцїя сіль­
ського господарства України 
була, в Лнбвному. заверше­
на." — Ранїте час До часу 
В совстськйі пресі траплялись 
згадки про „тимчасові труд­
нощі" в И)ЗЗ'ЗЗ pp. Тепер, у 
зв'язку з черговим цикліч­
ним загостренням цензури, 
вже немаС' й”їгакої згадки. 

НА УКРАЇНІ ЗНАЙДЕНІ 
ЗОЛОТІ ПОКЛАДИ 

..Радянська. Україна" з 7 
липня: „ В 1965 комплексна 
геологорозвідувальна експе­

диція почала вивчати райони 
середнього Придніпров'я, що 
мають вік 2,300 - 2,700 міль­
йонів років, сподіваючись ви 
явити тут золото. Було про­
бурено 8 розвідувальних 
свердловин, У двох з них ви­
явлено промисловий зміст 
золота, у двох свердловинах 
зміст був близький до лроми 
слового. В одному з районів 
на глибігяі близько 200 мет­
рів зустрілась жила з вміс­
том золота, 36.7 грама на тон­
ну і срібла - 55.9 грама на 
тонну. В жилі зустрічається 
вільне золото у формі плас­
тинок, дротиків, лусочок. ЯКІ 
часто зрослися з кварцеїм. 
Розмір цих,золотих утворень 
доходить до 2.5 міліметра. 
Дослідження тривали кілька 
років і створили реальні пе­
редумови для вяяівлення та 
наступної розробки промн -
слових родовВІщ золота,'' 

БАТЬКИ І Зв'яжіть замолодь 
ваших дітей з найстаршою 
найбільшою й найбагатиюн 
українською' нацїпнальнон 
установою поза межамі 
батьківщини, якою є Укра 
Інський Народний Сокіл, ЩОІ 
запевнити їм кращу будуч 
ність, а нашій громаді і 
вільному світі нового овідо 
мпгп ЧЛАНП' 

И Г Н І Н П Н И М Ш И Н І І М І 

і - f." 
ЖЯЗД 
)Г г-г 

\ Український Католицький 
Щ;ЕНЬ СЕМШНАРЯ 

в ИЙітебирґи9 На. 
ВКСТ ВЮ ПАРК 

дня 18-го серпня 1968 року 
` ' s r ПРОГРАМА: 

і -та rtorrtwn — Торжествеїшнй МоЛебеи до ІІаЯслятішого 
Серця, Христового - - відслужений Духовенством 
ІТгтсбурзького Деканату при участи їх Ексцеленції 
Внсокопреосвящеиіиюго Митрополита 

- 1Снр АМБРОЗІЯ СЕНИШИНА 
5-та по,цолудиі: Святочний Концерт. Відтак гри і забави 

в Парку. 
Проситься'1 все Громадянство до ласкавої участі. Зробім 

все; Июби бути учаоними того гарного традіціаного 
Свята ГЇітсбурщння. 

-
-

о. Ярослав Сірко, керівник ) 
H l l l l l W l l t H I І П Н І M l Н І Н І I I I II П 4 Н Н М -

sV 
„Ой, верше. мій перше! Мій зелений верше! 

-ДИ”ДЙш ні так не буде, як мі биво перли?"! 
Лемківська пісня 

В НЕДІЛЮ, 11-го СЕРПНЯ 1968 РОКУ 
всі йдеНЗ ,іпіше" й Ідемо ..^моторизованими кіньмп”-,,ка– 
рпмн",,сивими й іншої „масти" в пененльвеніиські „го– 

рикарпати й звори Бескиду" - ,,Иокано" на 

rr w. ЛЕМКІВСЬКУ 
'!- -зліглву-нішпк 

ЧИ `VTt" 
який „юж" 17 рік уряджує Церковна Громада св. Апосто­

ла Андрея Первозванного в Олнфаіггі-Бленклі. Па. 
'!' а ПРОГРАМА ПІКНІКУ: 

1. Польова св. Божественна Літургія на парохіяльному 
цвинтарі св. An. Андрея в Блейлі біля пікігікової пло­
щі в лісі, яку відслужить о. Мітрат Дмитро Совка, міс– 
цевни-парох в 10 год. вранці. 

2. Спільний,обід після Божественної Літургії в 12-ій год. 
в полудне. 

3. Забава-Пікнік аж до самого ранку. Грати будуть лем­
ківські музики! 

На Ціїснік лапронгують Вас ,.барз красні" всі місцеві 
Лемки й їхні Провідники: Василь Ссмбрат - голова цер­
ковної 'Громади св. Ап. Андрея. Іван Чичила — „війт" — 
мейор Олифанту і Петро Новицький -– „війт" - мейор 
Блейклт.' яких родичі були Лемки згйд Бескиду з діда 
прадідді і– -

.УКРАЇНЦІ! Пам'ятайте, що Американська Україна 
зачала^'в" Олнфанті ,.нщс" за першого амерккансьггого 
Свящейиісагміаіонера, св. п. о. Івана Волянського! В Оли– 
фанті вперше появилася „Свобода", офіційний орган 
,.УкраЖгьісого Народного Союзу"! В Олифанті. в цьoм>̂  
вуПлляному басейні зачали організуватися всі уіфкїн– 
ські Товариства, релігійні й національні, які сьогодні роз– 
МИОИСНЛЇІСЯ по цілій Америці! Тому приїжджайте всі на 
наш Ппзпк, щоби застановитись над достойніш відсвят 
куванняаі'Т5-річчя „Свободи" й „Батька-Союзу" і щоби 
зорганізувати Т-во „Оборони Лемківщини". 

Доїад–' їхати до Скректону, а звідси взяти Scranton-
СагЬоїиШе Highway, Route 6 to Blakely, Pa. 

I I 
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Степан Курояасі 

ПШЦАГОВСЬКА ХРОНІКА 
КОНВЕНЦІЯ СОЮЗУ У– 

КРАІНОК, яка відбулася 4 -
7 лкпня б,р. в готелі Конрад 
Гілтон, ісала итозантний 
ха,рактер. Вона була зразком 
зорганізаваности і виявом 
сили українського жіноцтва. 
Реферати і панелі на цікаві і 
актуальні теми свідчили npov 
те, що українська жінка є р 
курсі справ не лише щодо 
дому, родини і церкви, але 
теж в справах міжнародньо– 
го життя і „ролі" України в 
ньому. 120 делегаток і 500 
гостей на бенкеті свідчить, 
що заінтересовання жінок-у 
своїй організації велике, - як 
теж про те, що місцевий кон­
венційний комітет, який очо­
лювала голова Окружної У– 
прани Люба Шандра, вив'я­
зався добре зі своїх завдань. 
Докладні справозддння з 
Конвенції були вже в україн­
ській пресі. Імена Учасників 
панелю і рефератів як теж 
промовців на бенкеті - пані 
Гендркксон і о. пралата 
Кушніра додали Конвенції 
поваги. На бенкеті за голов­
ними столами — а було їх 
два — засіли ветерани жіно­
чого руху в .Америці з даз– 
ньої і нової еміграції, на чо;'і 
з п-і Стефаніею Пушкар ` 
Оленою Лотоцькою. Місцеві 
мистецькі сили: 31 ленннй 
хор Союзу Українок під ба­
тутою Юрія Яримовича, опе– 
рова співачка Ія Мацюк і я^– 
ва Ромо Прнйма в особі Мар 
ти Городиловської, як теж 
тосгмайстер Орися Гара^оч -
ська, свідчили про те, що 
Шіпсаго мас з turn і чим вий­
ти .на сцену. Переобрана Го­
лова інж. Степанія Пушкар 
пригадала нам у своїй про­
мові на бенкеті, що україн­
ська жінка несе тят'ір обо -
в'язків не лише в родині і 
громаді, але і в міжнародно–; 
ку ма штабі. В ^ ш я рат,нв 
УНСоюзу пані Ьасильовськ і 
мала кілька фушсціЛ мі бен­
кеті. УНСоюз офіційно за­
ступала гол. радні Ге тон 0 -
лек. На бенкеті були т^ж го– 
лов. контр. Іван їп,інчу І І 
гол м-пред. Стедсл Куро -

зась. 
, ' -

ОБСДНАННЯ УКРЛТІЇ– 
СЬКО - АМЕРИКАНСЬКИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ мл,со свої 
річні збори, які віцб^-дпея, у 
двох ратах. Перші збори була 
JO-ГО червня, але не скінчи­
лися, бо йшлося про те, чи 
Об'єднання, яке вело функ­
ції КГЄ, мас стати членом 
нової АСОЦІАЦІЇ Українців А– 
мерики. Щойно другі збори 
З тижні пізніше рішили ста­
ти членом Асоціації малою 
більшістю голосів, при не– 
приявности делегатів бага­
тьох організацій 

ПРОЩАЛЬНИЙ В Е Н . Т 
КЕТ, що ним вшановано го­
ловного касира Петра Пу -
цнлаї мав інтимний характер. 
Його близькі .приятелі, сою– 
товці ГОвдня і кількох чле­
нів Північної частини Шика– 
га твориліс 100-чЛенну гро­
маду, яка у своїх виступах, 
промовах і побажаннях бу­
ла веселою. Вшановано дія­
ча, чкия від І933 до тепер 
був активний на сцені сою– 
зового і народного, життя в 
нашій громаді. Імпреза та 13 
червня в.ресторані на ДивІ– 
жен вул/ була для нового 
касира неаподіванкою. 

КАМПАНІЯ УНСоюзу ЗА 
НОВИМИ ЧЛЕНАМИ вика -
^уг. щ,ого року кращі резуль­
тати, як в минулому році. З 
відомих мені нових союоаик 
'хів наймолодшиіги с — після 
їх віку — Наталка Кокорудж 
і Михайло Курегаась, син гол. 
оад. Миіюна Куропася. Ста– 
ояюся ДІСТЯТІГ знихшн всіх 
-рьох для колекції в „Три­
буні УНСоюзу". 

v 
^ Н П К М И М І М М І Н 

Матвій Костишин - український 
поет-іміґрант відзначає своє 

вісімдесятиріччя 
Один із найстарших, дуже\". -ase .̂ 

активний свого часу в укра 
Йській іміграційній пресі і 
видання і популярний серед 
українсько! іміграції, поет 
Матвій Костишин відзначає 
І0 серпня цього року свос 
вісікдесятиріччя. Народже­
ний 10 серпня 1888 року в 
селі Дегова на Рогатинщяні,– 
Західиа Україна, Матвій Кос– 
гнчин прибув разом з іншим„ 
українськими імігрантами з 
Галичини до Канади і заро­
бляючи працею своїх рук 
На життя, водночас із цим 
доповнював свою освіту. Із 
першими віршами виступив 
1918 року на сторінках ук­
раїнських газет і журналів. 
З переїздом до З'єднаних 
СтЧйтів Америки Матвій Кос­
тишин був активним співро­
бітником часопису „Свобода" 
ft видаваних Українським 
Народним Союзом альмана­
хів, календарів і збірок. 

Був Матвій Костишнм та­
кож активним союзовим ,ія– 
чек. Протягом сорок 1 трьох 
років він виконував обов'яз­
ки секретаря 160-го відділу 
Українського Народного Со­
юзу, аж до часу, коли 160-
Ян Відділ злучено з 327-им 

З НАШИХ БУДНІВ 

НА НРАЗННКУ 

Матвій Костишин 

Відділом в Гемстеді, Н. П. 
Через хворобу від квітня 19-
67 року мусів відійти віті ор­
ганізаційної праці. Після 
двох операцій прийшов зно­
ву до здоров'я і далі пише 
вірші, один із яких ного 
..Прощальну пісню" вміщуй­
мо в цьому ж числі нашого 
щоденника. 

Живе Матвій Костишин в 
місцевості Линбрук. Н. П. 
Сни ного Володимир працюс 
в одній із американських ус­
танов і живо цікавиться ук­
раїнським життям. 

Хочем звати, як жешіяжшркірл 
українсько! свідомосте Щ Гфу– 
rlt половвні і!иуяаф.'ВДГІ 

Державу. — Щ яитеІгв? 
як иароджуиеласіг. те "вшмл 
яка збудувала Украіясьеу 

ЯВЛЕНА ЧЯКАЛЕЮЕА ^ , 

,СПОГАЦЙ– 
4ю веявху ви ВМ crop, и и 
ку. чятавться ввмоа шЦлжу ` 

повісте. 
щвв Т І А П ЩЛш 

Замоаажтв в: 
tVOeODA. 

ї м н і м м і і ' И п п Ь Н і 
і 

Румунія і.;. Буковина 
Відхід сателітної Румунії від 

московського „центрального 
керівництва", самозрозумі­
ло, вітає увесь вільний світ. 
Совстська преса вже не зга­
дує про Румунію, як про 
„братню СОЦІАЛІСТИЧНУ кра­
їну". Однак, у зв'язку з від­
ходом Румунії від СССР, дея­
кі румунські кола вже кіль­
ка разів висували свої пре– 
тенсії щодо Бесарабії та Бу­
ковини. Україна сама пере– 
5увас в неволі і сама в ме­
жах можливого чинить опір 
Москві. Однак, український 
народ ніяк не схильний до 
того, щоб його корінні землі 
розшматовували різні оку­
панти. Окупація російська, 
румунська чи польська -
)днаково осоружні українсь– 
хій людині. Можна припус­
кати, що в цьому авпекті 
трацюють українські нау– 
човці - археологи. В замітці 
під наг. „Кордони Галицької 
Русі", опублікованій в київ­
ській „Радянській Україні" з 
20 липня, повідомлено, що 
грхеологи знайшли ще од– 
че давне поховання русича, 
І Заставнівському районі на 
Чернігівщині, себто на Бу– 
^вині. В замітці сказано: 

„Підплитові п о х овання 
шандено і в інших населе­
них пунктах Буковини під 
tac розкопок у селах Явірці 
а Санківцях Хотинського, 
Іубівцях Кіцманського, Осе– 
івщ Кельменецького райо– 

5 ц 
-

нів. Усі вони ДВтуються ХЛ– 
XIV сторіччями і належать 
слов'янському н.а селеняю. 
Картографування підплито– 
вих поховань показали, що 
вони поширені йа території 
Галицької Русі. 

Таким чином знахідки ра­
зом з іншими даними дають 
можливість уточнити кордо­
ни Галицького князівства. 
На Буковині підплитові по­
ховання трапляються пов­
сюдно. Цікаво, іцо межа їх 
поширення на півдні збіга­
ється з південним кордоном 
Галицького князівства, вста­
новленим за іншими джере­
лами. — Це ще один доказ 
того, що Буковина була 
складовою частиною Га­
лицької Русі і на цих терито­
ріях жило одне й те саме на­
селення —^ з однаковими 
звичаями, обрядами, культу­
рою, — підсумовуючи ре­
зультати вивчення знахідок, 
говорить кандидат історич­
них наук, викладач Черні­
вецького університету Б. А. 
Ткмощук". ^) 

Матвій КОСТИШИН 

ПРОЩАЛЬНА 
В час военнит жнив 
В злиднях я прожив, 
І їх жах-тривогу 
У вірші я вплів. 

, Наче кораблі 
.3 рідної землі 
Відпливають в далеч -
З криком „журавлі. 

Чути - кру-кру-кру, 
Крилокька зітру. 
Летить пісня в Україну: 
В чужині умру ... 

В серпі біль і жиль, 
У словах печаль. 
Що згасає в океані 

,.Юности скрижаль. 

Молоді усій 
Шлю я поклик мій. 
Не забудьте України, 

ПІСНЯ 
Не цурайтесь мрій! 

Пам'ятайте ви 
Поклик боротьби, 
Перемога нам наспіє, 
Згинуть вороги. 

Дні страждань минуть, 
-Кати пропадуть, 
Залунає пісня волі, 
Просвітліє путь. 

Зникне рабства гніт. 
З дивом глянс світ, 
Як сповняють українці 
Батьків ,3аповіт". 

Божа сила вам — 
В злу ці тут і там — 
Допоможе збудувати 
Волі славний храм. 

Линбрук, серпень 1068 

Мій. добрий сусід і земляк 
з Бібрєцького повіту, пан\ 
Татух, це тип народного фі­
лософа, що нагадує трохи 
Грицька Сковороду, а трохи 
Гриця Зозулю. Так недавно 
на парафіяльному пікніку в 
Глен Спеї, приглядаючись 
групі патріотів, що трапезу­
вали в тіні гіллястого клена, 
мій земляк зробив таке ці­
каве спостереження : 

- Придивись, — сказав 
дружині, пані Татушисі, — 
нашому панові магістрові: 
він, як говорить, то заїкуєть­
ся, та коли п'є горілку — то 
ні. Рівно і ліґурально несе 
чарку до рота і на жадному 
дрінку не спіткнеться. 

— А ти не заглядай вче­
ному чоловікові до рота, — 
зробила йому запримічення 
пані Титушиха. — Ти лиш 
бачиш те, що він не затина– 
сться при чарці, а я тобі на­
гадаю, що він не затинався 
і тоді, коли помагав панові 
майстрові Костсву побивати 

! ґонтами церкву. Сидів на да­
ху, вибачайте, голий, як ту– 

\ рсцький святий, сонце шква­
рило якби сказилося, а він 
гатив молотком аж на Сою– 
зівку було чути! 

— То правда, — похитав 
головою пан Татух. — Ко-\ 
ли ти робиш на хвалу Божу,\ 
то не спозирасш раз-у-раз 
на годинник, скільки мінут 
ще бракує до файранту, а 
працюєш так — від душі і. 
серця, якби робив на своїм. 
А щодо ниших новоприбув–': 
ших, то їм треба дати кре­
дит, що вони — робітний на-\ 
род! Чи він учений, чи ні,' 
робить обертах, аж землю | 
лорс під собою! 

- Якби так трохи менше 

.-, Філадельфія . 11а. 
КОНЦЕРТ УЧНІВ ПРОФ. ЗОЇ МАРКОВИЧ 

-4^го червня відбувся в за­
лі Українського Горожанеь– 
кого К-тюбу концерт Музич­
ної Студії проф. Зої Марко– 
йЯч. 

У програмі концерту були 
твори Баха, Беля Бартока, 
Ветговена, Чайковського, 

Шумана. Ґріґа, Шуберга, 
Модарта, Дворжака, Брагм– 
са, Гай дна, Шопена, Проко– 
фісва, Лілігга й інших, а та­
кож українських композито­
рів: Лйсенка, Ревуцького 
Кооеяка,. Барвіяськото, Ко -
балееського, Коломійця, Щу 
ровського й інших. 

Концерт почала п'ятилітня 
Зеяя Маткіаська. Зеня нале­
жить уже до другого ТІОКО– 
ліияя Музичної Студії проф. 
Зої Маркевич, в якій навча­
лася гри ка фортетяні її ма­
ма,., п. Надя. дівоче прізвище 
Желехіаська. 

У першій частіші концер­
ту виступили учні (-ці): Зе­
ня Мвтківська. Марта Німе– 
лович, Льорейя' Доманська, 
Таня Німиловнч, Зорян Ду– 
беико, Люба Понпгляк. Ок– 

Із замітки виразно видко. І^щц, Кондрат, Марта Кузьма, 
що важливість соборностн|олег Кондрат. Володимир 
українських земель не є для і Лнтвннчлк, Еріка Гайбріч. 
сучасних українців порож-j Ляура Гайбріч, Ярема Скі– 
нім поняттям, і що в своїх jpa, Тамара Петришин, Воло– 
змаганнях за справжню дер– зтмкр. Криволап. Світляна 
жавність і незалежність ук–. Мельник, Юрій Іваськів, 
раїнці не бажають собі, „рз'– | Крястнна Кушнір. Юрко 
мунських опікунів" так са– | Пездак, Ятюслава Байсаро– 
мо. як не бажають москов– j яич, Марія Мадай і Ліза Кур­
ських будь - яких інших. 

ЖИТТЄВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДАЄ 

КОНЕЧНУ ФІНАНСОВУ ДОПО­

МОГУ У ВИПАДКУ ЗАШВИДКОЇ 

СМЕРТИ ТА ДОВГОГО ЖИТТЯ. 

ЗАБЕЗПЕЧИВСЯ В 

УКРАШСЬКОМУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ! 

Д-р БОРИС ФНЛННЧАК 
ПОВІДОМЛЯЄ, щ о 

ординація буще нагинена 
НА ЧАС ФЕРІИ ВІД 25-ГО СЕРПНЯ 

ДО 8-ГО ВЕРЕСНЯ ВКЛЮЧНО. 

57 Passaic Avenue Passaic, N.J. 

І C\TI. 
В частині ДРІТІН концерт:,' 

вііступилк: Андрій Корсун, 
Оксана Сурукко, Христнна 
Остапович, Портія Гайбріч. 
Люїза Гравр. Зоя Гравр, Лі– 
ля Мельник. Володимир Л\--
тань, Михайло Наконечнті. 
Леся Дуда \ Ля риса КорсУ-”– 

Усі учні (-ці) грали добре. 
Гїуло видно великий вклвл 
поаці. Гру учнів слухачі 
сприймали з насолодою. 

У першій частині кон чер­
гу грою особливо відзнача -
лиси: Христява К.\тпнір. Юо– 
чо Пенцак і Яросла^іа Ба:1-
егровісч — а в друтій частп– 
яі: Оксана Суржко, Хоястн– 
яа Остапович. Люїза Гравр. 

і Зоя Гравр, Ліля Мельник і 
Володимир Лупань. 

Учні (-ці), які виступали 
в Другій частині концерту, 
вив'язалися з своїх .завдань 
зяамевито, хоч програма 6v- j 

ЇЯІ складна, а ксошоии.,'. А 

тяжкі. Видно велику підго­
товчу працю, зразкову пове­
дінку учнів на сцені і дисци­
плінованість. 

Програмою концерту про­
водила п. Марія Кондрат. яка 
в імені батьків подякувала 
проф. Зої Маркович за вели­
ку працю з дітьми. Вдячні 
учні нагородили свою учи -
тельку квітами. 

Слід зазначити, що проф. 
Зоя Маркович сама теж похо­
дить л родини відомих укра­
їнських артистів і її мати 
знана артистка Ара Лаврів– 
ська, а тітка — відома ар­
тистка українських театрів 
Саксаганського - Люба Лі– 
ннцька. 

Зоя Маркович почала гра­
ти на фортепіяні як триліт­
ня дівчинка у свосї бабуні 
Марії Чудннської, що булл 
ученицею світової слави піл– 
ністів А. Рубінштейна І Ф 
Ліїита. Проф. Зоя Маркович 
б. професор Київської Дер 
жавної Консерваторії, про 
довжус методику школи ком 
позіггора Фр. Лішта. творця 
угорських рапсодій: її вчите­
лем був учень геніяльного 
Лішта. Працю проф. Марко­
вич оцінили теж американці 
неукраїнського походження, 
які посилають своїх дітей до 
неї на науку. 

Проф– Зол Маркович с 
зразковою українською гро­
мадянкою. Вона жертвус І 
значні грошові суми на ук–! 
раїяські наукові іяституцП,! 
організац'п молоді і г-ортові і 
товариства. 

Проф. Іван Попсль 

робили, — зідхнула пані 
Титушиха, — то може на 
серце тик чисто не вмира­
ли б. А то береш до рук 
„Свободу" і очам своїм не 
віриш: молодий доктор, со­
рок дев'ять років, тільки 
жий та будь, а він вмирає 
на печінку! Та й ще, ка­
жуть, на бандурі дуже фай– 
но грав, концерти давав.. -

В цьому місці'моя дорога 
землячка рясно просльози­
лася, а земляк вихилив душ­
ком кухоль пива і ділово за­
брався до капусти. 

— Я собі запримітив, -— 
сказав, закусюючи, — що 
наші вчені люди поділилися 
функціями: магістри — ТО, 
здебільша, роблять рух і 
пропаганду, а доктори сип­
лять грішми. Я не знаю, чи 
серед інших націй є такі 
жертвенні лікарі, як наші! 
Ти лиш прочитай собі в га­
зеті, як вони кидають ти­
сячками: і на церкви, і на 
катедру, і на Дар Любови 
Блажсннішому, та на всякі 
фундуші. . . До такого ліка­
ря тобі аж хочеться зайти і 
заплатити йому за візиту 
п'ять талярів, хоч би й тебе 
нічого не боліло. . -

— Тільки не йди мені до 
доктора Грабирчука! — по­
махала пальцем Титушиха. 

— А чому б то nif 
— Бо він, кажуть, лікує 

сих пацієнтів, що хворі на 
голову. А ти покищо ол– 
рийт. 

Таку розмову моїх земля­
ків любезних удалося мені 
підслухати на пікніку чи там 
на храмовому святі. А те, що 
почув, передаю тут на па­
пері. 

І ісер 

Успіх д-ра Павла Омельського 
Налравду пріилчо поділи­

тися радісною вісткею з ро­
диною, приятелями й всіми 
тими, які знають д-ра Євгена 
Омельського і його дружину 
Л-ра Луїсу Омельську, що 
також їхній одинокий син 
Павло здобув ,докторат меди­
цини. Д-р Павло Омельський 
народився 27 серпня 1043 р. 
в Дрездені — Німеччина. До 
ЗСА приїхав молодим юна­
ком і оселився в Атенс. Ога­
йо, де його родичі, як лікарі 
працювали в стейтовому 

шпиталі. Там же молодий ю– 
нак Павло закінчив гайскул 
в 1961 році. В 1965 році о– 
держав ступень бакалавра 
(кум лявде) в Огайському 
Університеті, а 7 червня 1968 
року здобув докторат меди -
цнии в Огайському Стейто -
вому Університеті в Колюм– 
бус. Огайо. Молодий лікар 
Павло Омельський почав 
практику в шпиталі Мавнт 
Карен в ІСолюмбус. Огайо. 
Будучи в Огайо Стейт Уні­
верситеті належав ДО укра-
ЇНСЬХОГО студентського Клю– 

^шШкш w"Vv" ' 

Й щзШ ш 

Д-р Павло Омельський' 

бу. Д-р Павло Омельський с 
членом 484 Відділу УНСою­
зу в Ютнці, Н.Й. 

Молодому докторові П.. 0 -
мельському бажаємо багато 
успіхів в його професійній 
праці га в його прігватному 
житті. 

Вол. Запаранюк 

В глибокому смутку повідомляймо Гідних. Приятелів і 
Знайомих, що 7-го серпня 1968 р. по довгій І тяжкій 
недузі упокоївся ” у Філадельфії на 76-му році життя 

W 
бл. п. ЛУКА СЕМЧУН 

нар. в ІІобужанах. Україна, кол. старшина УГА та дов­
голітній кооператор у Товстім, пов. Заліщики. 

ПАНАХИДА була відслужена у п'ятницю, 9-го сер­
пня 1968 р. о год. 8-ій веч. у похоронному гіапедеіші В з ­
нана при 858 II. 22 вул. у Філядсльфії. ПОХОРОН у су­
боті', 10-го серпня 1968 р. о год. 9-ій рано а того Ж по­
хоронного заведення до церкви св. Миколяя, а звідти на 
цвинтар на Факс Чейс. 

У глибокому смутку: 
АНДРІЙ 1 СЕМЕН — брати а родинами 

у Бразилії 
АНАСТАЗІЯ 1 МАРІЯ — сестри з родинами 

в УкранІ 
Ближча і дальша родина по обох боках океану 

3 ЛИСТІВ 
ДО РЕДАКЦІЇ 

\ 
ТНТУЛОМЛІІІЯ 

НЕ ПЕРЕВЕЛАСЯ! 

У „Свободі" ч. 111. з 18-
го черви." появився репор -
таж про З'їзд Т-ва „Гуцуль-і 
щина". в якому мене назва-| 
по двічі інженером. Я змуше­
ний публічно заявити, що 
4 титулу інженера не мав. 
Тим самим мені соромно, як 
прочитають люди, особливо 
лісова братія, яка мене знаг, 
та подумає: „Кузнч иа ста­
рість став інженером". 

Іван Кузнч 

В ДРУГУ СУМНУ РІЧНИЦЮ 
нашої Дорогої Внуки 

ДАЄН ШМІТ 
котра померли трагічною смертю від удару автомобіля 

13-го серпня 1966 року в 21-му рон) свого життя, 

в вівторок, 13 серпня 1968 р. 
о год. 7-ій рано 
буде відправлена 

Служба Божа з Панахидою 
ЗА вічний СПОКІЙ Н ДУШІ 

в УКРАЇНСЬКІЙ КАТОЛИЦЬКІЙ ЦЕРКВІ 
на President St., Passaic, N.J. 

Доню Дорогенька 
В день Твоєї смерти, 
Мн тя не забудем 
Та аа Твою душу молитися будем. 

Дідусь і бабуня: 
МИХАЙЛО 1 ЮЛІЯ ГАНЬОШИН 



В Праця Ш 
| | H E L P W A N T E D MALE g | 

ПОРТЕРИ" КУХОННА ПОМІЧ 
(миття ііосудм) 

КОНТРОЛЯ ХАРЧЮ 
Д Л Я 

AQITADITT RACE TRACK 
Гкілоситись особисто д о . 

Harry М. S t e v e n s Inc. 
Тел.: (212) 661-0440 

П О Ш У К У Ю 

м-яеара 
який здав трохи алг. мови та 
орієнтується в свойому фаху. 
Праця и Ню Порку (Manhat­
tan) . Прошу тел. від 8 веч. до 

11 веч.: GK 5-0249 

ДОСВІДЧЕНІ 

електрики 
Конечний дозвіл на їзду ав– 
том. Добра платня для відпо­
відного чоловіка. Гарна на­
года. Телефонувати негайно: 

ТС 1-4800 

М О Р С Ь К І 
І Н Ж Е Н Е Р И 

ш 

MARINE ENGINEERS 
U.S. Coast Guard Lie. 

3-ій асистент 
інженера. 

Праця на дослідчому паро­
плаві. Tel.: (collect) 

Port ( a p t . ((П7) 548-1400 
An equal opportunity employer 

s Праця 
FEMALE 

ГОСПОДИИЯ-
АСИСТЕНТ 

Готелевий досвід. Тільки у су­
боти і неділі. Платня - харчі. 

EaAt Side N.Y. lUsi(lentlaJ 
Hotel 

Mrs. 1-Yislke (212) 1-І 5-5600 
ОПКРЕПТОРКИ 

Досвідчені при жіночих сукон­
ках. Секційна праця. Стала. 

Штучие холоджений. 
American Apparel 

214 ІІаггічоп Ave.. Lodl, N.J. 
(201) 777-3415 

ЖІНКА, 
ПРАЦЯ В КУХНІ 

Легке куховаренпя. досвід 
неконечннй. 

Телеф. перед П о ю ранку: 
(201) 333-9748 

(Lower Jersey City. N..?.) 
Aak for Harry or Jonh 

ОПКРЕПТОРКИ HA 
SINGER МАШИНАХ 
ф Холоджена фабрика ' 

' ДоОра платня ' 
8 тижні вакацій ' 

М. Вегаїап 
84 Exchange PL Jersey City 

HARBORSIDK TERMINAL 
(201) 482-7371 

ДОСВІДЧЕНІ ПРАЦІВНИКИ 
ДО РОБЛЕНИЙ 

КАБІНЕТІВ 
Добра платня, стала праця. 
Гарні умовний праці. Мусить 
дещо говорити по-англійськи. 
Milari of North America, Ltd. 

9-01 - 44th Drive, L.I.C. 
729-1586 

TYPE CASTER TRAINEES 
IMMEDIATE OPENINGS 

Good starting salary. Excel. 
Company benefits. 

Apply in Person 
AMERICAN 

T Y P E F O U N D E R S CO. 
200 Elmora Ave.. Eliz., NJT. 

An Equal Opportunity 
Employer. 

ОПЕРЕПТОРКИ 
Постійна, стала праця. Всі бе– 
нефіти, 3 тижні вакацій, плат­
ні свята. Даанозасновава фаб­

рика шиття штанів. 
ARDSON, INC. 

120-08 Jamaica Avenue 
Richmond Hill. LI . . N.Y. 

Te|.: 849-0955 

Ш Праця ffi 
9 MALE A FEMALE m 

ПОБАЖАНІ ОПЕРЕПТОРИ 
до жіночих плащів. Також до 
викінчування - досвід. Роб– 

лення кишень секційна 
праця. 

Juliet Coat A Suits 
1985 Jerome А\е. . Bronx. N.Y. 

Голоситись ік-обисто. 

ASSEMBLERS and DRILL 
PRESS OPERATORS 

Добрі умовний праці, знамени­
та платня і бенефітн. Це під– 
прнг.мство пропонує вам добре 

майбутню. Голоситися: 
Miracle їлм-k 

15 Burke Line. Syosset, L.I. 
(516) 921-7550 

II Праця 
F E M A L E 

S 
ПОПІ УКУЄТЬСЯ 

ГОСПОДИНЮ 
для провадження дому като­
лицької родини (чоловік, жін­
ка і 1 дитина і. Загальна допо­
мога. Власне прив. мешкання. 
Тел. "collect" (203) 655-1743 
або писати P.O. Box 45. Darien. 
Conn. 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Д л я виробництва костюмів і 
плащів. Нова розвиваючися 
фабрика потребуй досвідчених 
і не досвідчених оперейторок 

до шпальних машин. 
Climatic Inc. 

187 Saw Mill River Road 
Yonkers. N.Y. 

CASHIERS 
COOKS 

COUNTERGIRLS 
PORTERS 

For excellent manual cafe­
teria in large plant on North­
east side. 5-5 Ц days. Good 
salary. Premium pay on 2nd 
and 3rd shifts. Fringes. 
Growth opportunities. Excel­
lent working conditions. 
Call Miss Gardner or Don 

EX 1-0788 
Cleveland, Ohio 

|л іт повного труду, росту 1 
І невдач, радощів і зневіри 
'складного творчого шляху 
' — вокального жіночого 
; квартету ..Верховина" з 
Оленою Глібовнч'у проводі. 

Вокальне мистецтво квар­
тету кожного жанру, кла­
сичного, легкого", не майє в 

і нас ані репертуару, ані тра­
диції. Своє довголіття завдя– 

!чус: „верховина" виключно 
своєму диригентові, амбіт­
ному фанатикові цього жан­
ру мистецтва Ол. Глібовнч, 
.чка - 15 літ. мов гірська, 
рвучка річка Верховина „бу­
шує" світами за новим ре­
пертуаром і свіжою формою 
його вияву. Про репертуарну 
лінію важко говорити -
треба було розучувати і 
Шліфувати то. що можна бу­
ло роздобути. 

За час свого 15-ліття „Вер­
ховина" мас що підсумувати. 
Десятки і десятки виступів: 
самостійні концертові висту­
пи в радіо, телевізії, на кон­
венціях, бенкетах, універси­
тетських авлях, платівках і 
фільмі. Всюди і все хвилю­
вала вона своїх і ЧУЖИХ кра­
сою .мелодії української піс­
ні різного жанру і характе­
ру. Звідсіль і секрет заслу­
женої популярностн кварте­
ту в Канаді її Америці. Але 
квартет не зупиняється над 
здобутими осягамн, він ці­
лий час у ...мистецьких по­
шуках", а це вже запорука 
його дальшого зростання. 

Теперішній м її с тецькин 
профіль ..Верховини" ціхус 
вже замітив музикальна 
культура виконання з від­
чуттям стилю, колориту, 
тонких нюансів при багатій 
технічнії! спроможності. 

У 15-ліття свого творчого 
досягнення ..В є р ховина" 
..випустила" платівку, в я– 
кіц об'єднано з добрим сма­
ком і тонким відчуттям сти­
лю твори різних жанрів — в 
цікавії! обробці гуцульські 
пісенні скарби, якими квар­
тет особливо любується, ро­
манси і танцювальні мелодії 
композиторів: В. Веселовсь– 

g У 15-ліття квартету „Верховина" 
Цього року сповнилось 15 кого, А. Гнатишина. А. Кос– 

Анатольського, В. Везкоро– 
вайного, Р. Купчннського. 
В. Балтаровича. 

Темпераментній, життєра­
дісній пісні чарівноїчЦерхо– 
внни - відведено най 
ше місця. Коли слухаємо ц? 
задумливі чи жартівлині пі­
сні, оживає перед наші шум. 
чи шепіт вікових смерек -
чар вічнозелених Карпат. 

Інструментальний квар­
тет Мек Лентака в чималій 
мірі скріплює враження на­
співаного репертуару. Остан­
ня платівка „Верховини" — 
це душевний відпочинок, 
напруження л ю б и телям 
легкого жанру. Не одна при­
ваблива мелодія загніздить­
ся назавжди в їхньому усі. 

Не можна проочити і ес­
тетично оформленої окла­
дники із фотом членів квар­
тету — В. Байрак, В. Іваш– 
ко, Е. Котиш, О. Глібович, 
фортепіян: С. Жовнір-Клос, 
на ТЛІ ратуші Торонта — у 
барвистій, помисловій гу­
цульській одежі з гаптовани­
ми кептариками. 

Нам здасться, що „Верхо­
вина" із теперішнім своїм 
вокальним складом, виплив­
ши вже на широкі води, наб­
рала розмаху - з чого нам 
у її 15-ліття лише радіти. 

їв . Менделюк 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

Н Е Д І Л Я , 
11-го СЕРПНЯ 1968 р. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. Місячні 
збори Т-ва Любов 45 Відд. 
під год. 11-1:30 по пол. в до– 

У АГорожая, 84" Franklin 
Проситься чл. прибути. 

Справа. 

ОПЕРЕПТОРИ, -КИ 
Машини до шиття. Досвід, 
зар. від 1150-5200 тижнево. 
Плат, святі, вакації плюс уділ 
в поділі зисків. Суіпгі. спор, 
одяг. муж. і жін. плащі і ко– ! 
стюми, дощовики. З досвідом і 
мають першенство. Пост, ира– 
ця цілий рік -г овертанми. 
ВІЛЬНІ МІСЦЯ ДЛЯ ТерМІПаТОрІВ. ; 
Ракяаіс Apparel Industries, Inc. 
82-12Sfi Dayton Ave.. PamaJc, 
N J . Botany MilLs Bldg. 4-ий 
пов. 6-А. Tel. (201) 777-8990. 

SCHOOL GUIDE 

SACKED HEART SCHOOL 
Resident School for Boys - - Grades 4 through 8 

BROTHERS OF THE SACRED HEART 
Andover, Massachusetts Large Campus 

ДАР ЛЮБОВИ ДЛЯ 
ПЕРВОЄРАРХА 

З нагоди відвідин Ного Блаженства Верховного Ар– 
хиепискона Кир Поснфа Сліпого в СтемсрордськіЙ Опар– 
хі і напевно схочемо виявити нашу щедрість і зло­
жити пожертву також поза збіркою у церкві, окремо від 
себе особисто, на собор св. Codjril і на Український Ка­
толицький Університет св. Климента в Римі. А що всі 
ці пожертви будуть безпосередньо передані Його Емі­
ненції Кардиналові ПосигЬові, то треба витяти понижче 
оголошення і виповнити його. 

Іван ВУЙКІВ 
З н а н а 

УКРАЇНСЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

виконує на замовлений 
НОВІ ФУТРА, 

перемодельовус проходжені 
футра по найновіших 

фасоках. ' 
Приймає футра на 

перехованки-storage 
ВідОір і достана на місце. 

J. WUJKIW, Inc. 
Manufacturing Furrier 

111 E- 7th Street 
NEW YORK 9, N. Y. 

Tel.: SI'ring 7-8716 

РОЧБСТЕГ. H. П. Місячні 
збори С-вя Пресв. Богороди­
ці 36 Відд. о год. 2-ій по пол. 
в УАКлюбі. Проситься член­
ство прибути. -7 М. Філас, 
преде , К. Ярославська, кас . 
С. Гунька, секр. 

КЛІВЛЕНД. Огайо. Збірка 
місячних вкладок Б-ва св. 
ап. Петра і Павла — 102-нй 
Відд. в залі церкви св. Ио– 
сафата в год. 11-ій. State Rd. 

І. Попович', пре д е , Д . Ма– 
чалаба, кас , М. Вобечко, се­
кретар. 

КЛІВЛЕНД. Огайо. Місячні 
збори Б-ва св. Василія Ве­
ликого 361 Відд. о год. 
2-ій по пол. в УНДомі. 3161 
East 93rd St. - - Управа. 

MONESSEN, Pa. Місячні збо­
ри 338-го Відд. о год. 1-ій 
по пол. в Укр. Залі в 2-ій 
вул., 213 Скунмекер Аве. 
Проситься чл. прибути. — П. 
Янковськнй предс . М. Куць. 
секр. 

В Re^l Estate ЕВ 
життя ПОЗА містом 

2 акри рівної, культивованої 
площі. 7 кімнатний дім, стай­
ня, гараж, огрівання гарячою 
водою, сільська вода. Близько 

Союзівкн. Ціна S14.500. 
КОРР OF KERHOXKSON. NY 

Dial (914) 620-7500 

а Вакації Е 
FLORIDA BEACH 

Гарне місце на вакації, літні 
ціни - 1 травня д о 14 грудня. 
Готелеві кімнати, ефективні 
апартаменти, кольор. TV, огрі­
ваний басейн, телеф. в кожній 
кімнаті. Писати за ісаталогом 
До 

Harry I)utchy.shyn. owner 
с / о Beach Plaza Apt. Motel 
625 X. Atlantic Blvd. 
Fort Lauderdale, Fla. 33304 

Г.АЛТІМОР. Лід. Місячні збо­
ри Б-ва Пресв. Тройці 320 
Відд. о год. 1:30 по пол. в 
УГКлюбї прн 3101 OTJonnell 
St. Проситься чл. прибути. 

Т. Хай, предс , І. Малко, 
секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. Побір чл. 
вкладок за місяць серпень 
Т-ва Дністер 430 Відд. як 
слідує: ї ї серпня в Тризубі, 
к год. ь з по пол.; 18-го сер­
пня в Укр. Клюбі на Френк– 
ліні в год. 11:30 до 1:30; 17 
серпня в Укр Клюбі прн 23 
і Бравн вул. в год. від 7-9 
веч. Проситься вирівняти за– 
леглості, та відібрати чеки– 
днвіденди. - О. БакаЙ, се­
кретар. 

В УКРАЇНУ 
І Найліпший дарунок. 
Найвартісніший дарунок j 
иертифікати на дарунок. 

-Повна гарантія, скорі­
ша достана. Тільки цер–' 
тифікатн на дарунки, цс ( 

І найвартісніший дарунок, 
багато ліпший як па­
кунки, Ваші кревні по– І 
твердять. Тому, як пля– 
нусте. в найближчому) 
часі вислати пакунок, не 

і висилайте пачки. Шліть ( 
замість того, цертифіка– 

І ти іш дарунок і побачите і 
які щасливі і задоволені 
будуть Ваші кревні. 

1 Тільки цертнфікати на' 
дарунки дають можли­
вість Вашим кревним ку-` 
пити через снеціяльні до-– 
.їм І юні крамниці Всешпо– І 
силторгу найкращої я ко­
сти американські, захід– 
ньоевропейські і домаш­
ні вироби. В а т і кревні 
це потвердять. 

Тільки цертнфікати и а | 
дарунки, дають можли­
вість Вашим кревним ку­
пити по спеціально дуже 
знижених цінах. Ваші і 
кревні це потвердять. 

і Нема оплат, ані для ви– | 
енлаючого, aid для від– 

I борця. 
Замовляйте тепер. Ла– 

I мовляйте череа 

INTERTRADE-
EXPRESS CORP. 

125 East 23rd Street 
Second Floor 

New York, X.Y. 10010 
Tel.: 982-1580 

Жадайте наших дарових1 

ісаталоіів. 
Уповноваж є н и й пред– 

авник Podaroglfts .Іпс.( 

Питайте українські книжки 

і газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіто 

— ие сила 

ПАРНА, ОГАПО. Місячні збо­
ри Т-ва Сокіл - 336 Відд. 
о год. 11 до 1-ої по пол. в 
шкільній кімнаті св. Иоса– 
фата при 5720 Стейт Ровд. 
Проситься членів відібрати 
свої дивідендові чеки. — В. 
Щмагло, предс, Гр. Кісіль, 
секретар. 

НА П Р О Д А Ж . 

2-РОДИННИИ ДІМ 
в гарній околиці. 1 бльок 

від парку в Richmond Hill, NY 
8430 - 112th Street 

Richmond Hill, X.Y. 
Тел.: Virginia 9-9048 

ПРОДАСТЬСЯ 

7-РОДИННИП 
МУРОВАНИП ДІМ 

100 Bedford Ave., Brooklyn 
і,:, бльока від Мескарен Парі.-v. 
Ціна s26.ooo.Ou, буде вільних 
5 кімнат для власника 

Tel.: EV 8-4844 
Добре вдержання, чистий 

МУРОВАНИЙ ДІМ 
Е Д Ж Е Р З І СИТІ 

з 16 спальнями. Готелевий 
стиль 4- 4-кімнатний апарта­
мент з устаткуванням ранньо-
американського стилю. Прихід 
59,800 річно. Телефонувати: 

(201) 798-6851 

Business S 
В Opportunity 

НА П Р О Д А Ж 
з причин старости, по дуже 

І ” НИЗЬКІЙ ЦІНІ 

ПІДПРИЄМСТВО 
ч и щ к н н я ВІКОН 

засноване 1929 р. Зацікавле­
ним голоситвсь на адресу: 

National Window Cleaning Co. 
Victor Mitchell 
180 W. Main St. 

Ma lone. X.Y. 12953 „ 
no 5 год. по пол. 

Тел.: (518) 483-1393 

РЕСОРІ НАД ОЗЕРОМ 
W I X X I P E S A C K E E 

ГОСТИНННЦЯ - МОТЕЛЬ 
В околиці багато лещетар– 
ськнх з'їздів. Ми с славні З 
нашої кухні, їдальїгі та кок­
тейлів. 22 модерні кімнати. 
Відчинено цілий рік. Чудова 
нагода для здібних людей. Ці­
на J118.000. Властитель візьме 

1-ий або 2-ий мортгедж. 
Тел. (60S) 293-7881 

ASTORIA - JACKSON 
HEIGHTS - WOODSIDE 

2-родиіпіий, мурований дім — 
мрія, двійник. По три спалмП 
-f додаткова кіміїата на ни– 
най.м, 2\', лазннчки, патіо, те­
раса, чудовий город і гараж 
на одне авто. 10 літній. Дива­
ни від стіни до стіни, штучне 
холодження. Багато особливо­
стей. Знаменита дільн н ц н. 
Продажна ціна - 337,000. 

H A N D Y M A N SPECIAL: 
(2) 2 род. мур. доми, закрита 
частина на переховування. Ве­
лика наріжна площа. Добрий 
дохід. Мусить продати S31.800. 
16 род., низькі податки. Добр. 
дохід, б разів рент, мурований, 
блнз. транспортацій. 
1 род., напів-відокремленнй, в 
кімнат і викінч, підвал, низ. 
податки. 25 х 100. близ. транс­
портацій. Добрий 921,500. 

MENAS St NASTASI RLTY. 
45-02 Broadway, Astoria, N.Y. 

Tel.: 9 n,m. to 9 p.m. 
RA 6-6330 

ШТУЧНО Х О Л О Д Ж Е Н А 
гов Б. 86 St . 

(ь. г a s Ave.) 
V ^ ^ T ” NEW YORK 
I / 9 ЇМ.'. BE Й Ш 

Щоденно КОНЦЕРТ 
Власник: Helmut Vollmer 

І від год. 4:00 
Най.тітпа нім. Кухня. Ленчі Обіди 
Знаменито печиво власної пекарні 

Прошу зголошуватись в справі паркуваввя. 

SERVICES 

JONES AUTO BODY 
Sc FENDER SHOP 

Open 6-days a week. All esti­
mates cheerfully. Given all 
problems solved. Everything at 

reasonable prices. 
427 Halsev Street 

Newark. N..I. (201) 642-9810 

С е ч М в Г 
І М І Т М В І Г І Т О І 

4 8 E 7 l h 8 t 
TeL: GB 8-8660. N e w York Cttj 

УКРАЇНСЬКА 
ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 

проф. E. Онацького, 
в люкс, оправі, 65.00 дол. 

В Різне і9 

Українське Виснлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., N e w York City 
Tel.:, GR 5-7430. - Висилаємо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ і Х А Р Ч А ­
МИ в УКРАЇНУ І д о СССР. 
Уряд, год.: пон.-п'ят. 8:30-7 в., 
суб. 8:30-6 в. В ЛИПНІ І СЕР­
ПІЙ в НЕДІЛІ ЗАКРИТО. 

ІОЕЗОП ЗОЇ ІОЕ 

ЗІ'ясо і ковбасні вироби 
за німецьким виробом для смакунів. 

Вироби у власній фабриці ковбас. 
ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ - НАПЛШША 

яку найліпше люблять господині І цілі родини. 
Зайдіть до найближчої КРАМНИЦІ KARL-KHMER 

KARL EHMER 
PORK STORES 

Головна крамниця: 
63-35 Fresh Pond Road Ridgewood - Brooklyn, N.Y. 

Філії крамниць в Ню Порку і поза містом. 

Шліть 
ГРОШІ в УКРАЇНУ 
ГРОШІ ВИСЛАНІ Ч Е Р Е З 

GRAMERCY 
Є ДОСТАВЛЕНІ Я К ГРО­
Ш І Ч Е Р Е З Б А Н К ІНО­
ЗЕМНОЇ ТОРГІВЛІ. 
ДОСТАНА ДО Д В О Х ТИЖ– 
НІВ. Б Е З ВІДТЯГНЕНЬ. 
Гроші можна ужити на 
кожні закупи, які відборець 
пАЧВЕЯД 

ВИ Є ТІЛЬКИ П Е В Н І з 
ЛІЦЕНЗІОВАНОЮ ФІР­
МОЮ. Б Е З ПОСЕРЕДНИ­
КІВ. Б Е З СКРИТИХ К О Ш ­
ТІВ. 
П О Н А Д Н А Ш И Х 20 РО­
КІВ У БИЗНЕСІ Г А Р А Н ­
ТУЄ ВАМ ЗАДОВОЛЕН­
НЯ. 
Всі пересилки повніртю га­
рантовані і забезпечені. Лі­
ценція Департам. Банків і 
Забезпечення. Бондовано до 
S20.000.00. Офіційні посвід­
ки з СССР з підписом від– 
борця. 
Ставка: 9 рублів з а 810.00. 
Оплата: до 530.00 - 12.75; 

понад 53000 - 107е 
GK^A M E R C Y 

S H I P P I N G I N C . 
744 Broad St., Newark. N J . 

Шліть в дарунок Цертнфі­
кати Долярів в З Д А для за­
купу в нових спеціальних 
долярових крамницях. Не­
ма оплати за цю обслугу. 
Жадайте наших дарових 
каталогів спеціяльно літніх 
цін на приладдя, текстилі 1 

харчі. 

GRAMERCY 
118 East 28th Street 

New York 10016 Bet. 1945 
Відкрито в суботу 9 - l t . 

Закрито в суботи 
в серпні. 

f W J J J W K O ^ W f / f W I f W / X H ^ 

; БЮГО 
в ПОДОРОЖЕЙ 
в АСЕКУРАЩИНЕ !| 

j візи, білети на літак і ко– j j 
раблі, спроваджений рід­
них з РОСІЇ, ПОЛЬЩІ і ІНШИХ ; | 

і І.країн. — Асекурації на до– ; 
! ̀  ми 1 авта. Висилки пачок і! 
|; ПКО "РЕКАО" або гроші:: 

до Польщі і Росії. 
KRUZOLEK 

TRAVEL SERVICE 
833 - 18th Avenue 

Irvington, X..L 07111 
372-3630 

1^Ф0Ф0Ф00ФФ0Ф0ФФФФ0ФЛ0Ф0ФФ+Ф0Ф 

СОЮЗОВЩ! ВСІ Б Е З ВИИ– 
НЯТКУ ЗУСТРІЧАЙМОСЯ 
З ЧЛЕНАМИ Е К З Е К У Т И – 
ВИ УНСоюзу НА ОКРУЖ -
НИХ ЗБОРАХ. НЕХАЙ НА 
НИХ Н Е ЗАБРАКНЕ НІКО­
ГО З ВАС! 

- ! - ' ", - 1 

Funeral (jfc 
Ш Directors 

Theodore WOLlNNIN,Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

N E W YORK, N.Y. (9) 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ВІЛІЯМ КОВАЛЬЧИК 
П О Г Р Е В Н Я К 

Community Funeral Home 
Air Conditioned 

Занииасться похоронами. 
Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна і найкраща. 
У випадку смутку, в родині 
кличте, як v день так І вно­
чі: 

Community Funeral Home 
Yonkera, N. Y. tfO'9-7272 

ДАР ЛЮБОВИ ДЛЯ ВЕРХОВНОГО 
АРХИЄПИСКОПА КАРДИНАЛА 

ПОСНФА СЛІПОГО 
GIFT FOR JOSYF CARDINAL SUPVJ 

Ім'я 1 прізвище 
Name 

Адреса 
Address 

Сума 
Amount 5 

КІМНАТИ HA „EXPO 68" 
Город, басейн до плавання, обслуга. Добра трпнепорта– 
ція. Український дім. 5300 і 55.00 денно від особи. 

11037 Frigon St., Montreal 12, Que. Tel.: 331-5753 

ІОЕ ІОЕ aoi 

Виставлений чек на: 

JOSYF CARDINAL SLIPYJ FUWB-
ралом із виповненим зголошенням просимо шелати на 
адресу: 

BISHOP'S CHANCERY OFFICE 
Stamford, Conn. 06902 
161 Glenbrook Road 

'л А ї ї P O н і У І: M O 

IIS! RP.IIII iY ОСІННЮ HflOI у . і ь к у 

на У К Р А Ї Н У 
яка вніжджаг. а Шнкаго 

дня Hi-i`o вересня 1968 р. 
По інформації і брошури просимо зголошуватися до Сю– 

ра особисто, листовно або телесЬонічно. 
Просимо поспішитнея зголошеннямн зі взгляду на огра– 

ничену сьЦлькість місць. 

X O K T I I W E S T E R X 
TRAVEL BUREAU 

849 N. Western Avenue 
Ph.: 278-8844 

aoi і ваошосяяа 

Chicago, 111. 60622 

Ph . : 489-5353 

i toeaoEsssoBOEs: 

щашшЕщш^шашшшввшшшшшшвшвшщ 
ВЖЕ ПОЯВИЛАСЯ В ПРОДАЖУ 

велика праця д-ра ЛУКИ ЛУЦІВА 
ІВАН ФРАНКО - БОРЕЦЬ ЗА 
НАЦІОНАЛЬНУ І СОЦІЯЛЬНУ 

СПРАВЕДЛИВІСТЬ 
Праця охоплкк: цілість життя, діяльности і творчости Івана Франка, починаю­

чи від його дитячих і юнацьких літ аж по останні роки поета. Біографію і твор­
чість розглядає автор на основі поетових творів і висловів самого Івана Франка. 
Автор наводить їх думки і погляди окремих франкознавців дореволюційних і піс­
ляреволюційних, як також сучасних підсовстських. Шість повних сторінок друку 
обіймає реєстр давньої і сучасної літератури про Івана Франка, яку використав 

Книжка повинна бути в кожній українській хаті. . . 
654 сторін друку. Тверда оправа. Ціна (9.50. 

Замовлення 1 належність слати: 
"SVOBODA", 81-83 Grand Street (Р.О,Вох 346), JERSEY CITY, N.J. 07303 

ЖшШшитштитштитштНі 

LYTWYN Ь LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in N e w Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
liSsex 5-5555 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в стейті N E W JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так і 
в ноЧІ 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

J E R S E Y CITY, NUT. 07302 
HEnderson 4-5131 

SINKO WSKY 
FUNERAL SERVICE 
4221 PARK A V E N U E 

BRONX, N.Y. 10457 
(near E. Tremont Avenue) 

Tel.: 863-2475 
Д и р е к т о р 

И О С И Ф c E H K O B C b K i m 
Завідує влаштуванням по­
хоронів в каплицях, поло­
жених в кожнім районі міс­
та. Похорони по мінімаль­

ним цінах. 

ПЕТРО ЯРЕМІ 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN. 

N E W YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модерна каплиця д о 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 


